

IZKAJA VSAK DAN

Med ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 8. zjutraj. Poročne št. se prodajajo po 3 svč. (6 stot.) v mnogih tiskarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, St. Petru, Pistoiji, Sezani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele št. po 5 svč. (10 stot.)

GLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. GENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 3 st. mm. naročnice, zahvale, poznanice, oglasi donarjev zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka naslednja vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačljivo in tožljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; za vsako reče brez dopolnane naročnine, se uprava ne odne. Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 3-00.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije je pošiljati na upravo lista: UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom).

Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Iznosila koncesij lista „Edinost“: Natassina Tiskarna „Edinost“ v Trstu. Vpisana zadruga s omejenim proračunom v Trstu: ulica Giorgio Galatti št. 20.

Polno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 10-97

Slovenski volilci!

Volilni boj nas iznova kliče na branik za pravice slovenskega naroda. Občinske volitve za Trst in okolico so razpisane ter prično v nedeljo, dne 8. junija 1913. Narodna dolžnost, ta poglobljena dolžnost vsakega zvestega sina svojega naroda, zahteva od nas, da tudi to pot zastavimo svoje sile za častno zmago slovenske narodne stvari v Trstu. Zato je narodna dolžnost vseh, ki čutijo zares slovensko, slovansko, da kot en moč oddajo svoje glasove za slovenske narodne kandidate, za kandidate političnega društva „Edinosti“.

Najlepša lastnost tržaških Slovencev, edinost, ki nam je bila doslej lastna in za katero so nas že mnogi zavidali, nas mora družiti še nadalje, ker edino na njej sloni naša moč. Složno nastopimo za izvojevanje pravice proti krivici, ki nam jo prizadevajo nasprotniki! Krivico nam delajo, ker nam odrekajo pravice, ki nam gredo po zakonu; naš boj pa ni boj za nadvlado ali pohlepno po moči, le enkost z drugimi zahtevamo zase, predvsem enakopravnost v narodnem pogledu. Pa tudi naše upravičene in pravične gospodarske, kulturne in socialne zahteve ne nahajajo pravice pri nasprotnikih. S svojim glasom dajmo torej tudi duška ogorčenju nad krivico in svoji krepki in neomajni volji in zahtevi po pristoječem na pravu!

Odkar se je naša okolica vzbudila do narodne zavednosti, voli svoje narodne zastopnike in pri zadnjih občinskih volitvah, prvih na podlagi novega volilnega reda, ki določa okolici 12 zastopnikov, je pokazala svoje enotno slovensko narodno lice, izvolivši 12 trdnih slovenskih mož. Tako mora tudi ostati! Slovensko tržaško okolico morajo zastopati le slovenski poslanci in čast okolice zahteva, da se odbije vsak nasprotniški napad na naše posestno stanje: izgubiti ne smemo niti enega mandata!

Naloga okoličanskih zastopnikov v občinskem svetu in deželnem zboru bo obširna: okolica je zlasti gospodarsko tako zanemarjena, da bo treba posebno v tem pogledu še dalje napenjati vse moči, da se razmere izboljšajo. Nekdaj tako cvetoče vinogradništvo in kmetijstvo propada vedno bolj; ribištvo bi lahko bilo važen vir dohodkov naši okolici. Okolica potrebuje novih cest, zvez z mestom, modernih prometnih sredstev, izboljšane razsvetljave in vodne oskrbe, intenzivnejše negovanja javnega zdravstva in snage itd. Vedno občutnejše pa postaja predvsem pomanjkanje narodnega šolstva v okolici. Nešteto pa je še drugih, celo okolico ali posamezne njene kraje zadevajajočih vprašanj gospodarskega, kulturnega in socialnega značaja, za katerih ugodno rešitev se bo zavzemati Vašim zastopnikom.

Slovensko mestno prebivalstvo doslej ni imelo lastnega zastopstva v mestnem svetu. Zato bodi z Vašimi glasovi, slovenski mestni volilci, združen protest proti nepravilnemu sedanjemu volilnemu redu; z glasovnico v roki manifestirajte za pravičnejši proporcionalni volilni red, ki zagotavlja tudi manjšinam pravico do primerne zastopstva.

Na vsak način se mora tržaško mestno Slovanstvo in Slovanstvo, ki je že tolikokrat dokazalo svojo številno moč, tudi sedaj zavedati svoje dolžnosti in mora dokazati svojo politično zavednost in zrelost: število glasov, oddanih v mestu za slovenske narodne kandidate, nalaga slovenskim poslancem dolžnost, da se zavzemajo tudi za potrebe in interese mestnih Slovanov in ta dolžnost jim daje še posebno veljavo. To je potrebno vse tako dolgo, dokler si — in upajmo, da ta trenutek ni več daleč — ne izvojuje mestno Slovanstvo lastnega zastopstva.

Slovenska narodna stranka v Trstu je od svojega početka sem do danes imela in ohranila demokratičen značaj, in dokazuje s tem ne le, da najbolj ceni in uvaža delavske in kmetijske sloje, v katerih leži njena glavna moč, ampak tudi, da razumeva duh časa, v katerem igrajo socialni boji tako važno ulogo. Zboljšanje socialnega položaja slovenskega trpina, to bo ena izmed poglobitnih skrbi naših poslancev. Kakor se zaveda naš narodnozavedni delavec, da ima poleg gmotnih in socialnih tudi etične, narodne, kulturne potrebe, tako je naloga slovenskega poslanca, da brani poleg narodnih tudi gmotne interese našega delavstva. Dolžnost slovenskega delavstva je zato, da se oprime edino le slovenske narodne stranke, ki z njim najbolj čuti, ki je istinito najbolj demokratična.

Slovenski okoličanski in mestni volilci!

Trst je za nas izhodišče v odprti svet. Njega pomen za naš narod je tako imeniten, da vsakdo, kdor ga izpozna, mora pripoznati, da nobena žrtev z naše strani za to pozicijo ni prevelika. Kako pa ne bi žrtvovali in bi ne bili pripravljani bojevati se za to zemljo, ki je bila še pred nedavnim časom povečini naša in ki mora tudi v bodoče biti naša, za to zemljo, katere sinovi smo, na katero nas veže ljubezen, ki spaja človeka z rodno mu grudo? Ljubezen do tega mesta in njegove krasne okolice navdajaj volilce in navdajaj poslance: njihovo javno delo bodi v korist in prospah te naše lepe občine. Da pa damo svojim izvoljencem krepke moralne podpore, pojdemo z navdušenjem in ljubeznijo v boj za njihovo izvolitev!

Volilci!

Podpisano politično društvo „Edinost“ Vas vabi, da glasujete složno za one kandidate, ki jih Vam predloži v sporazumu z zaupniki, za kandidate, ki jih poznate, da imajo voljo in zmožnost, predvsem do delovanja za Vašo korist in za Vaše pravice.

Politično društvo „Edinost“.

Notranja politika slovanska, zunanja politika italijanska.

Petkov „Piccolo“ je pod zgornjim naslovom dostavil nekaj pripomb h govornem tržaškega italijanskega poslanca dr. Pitacca v državnem zboru, ki se je bavil z avstrijsko zunanjo in notranjo politiko. Poslanec dr. Pitacco dobi primeren odgovor gotovo s kompetentne strani na svojem mestu, mi naj odgovorimo tu le na „Piccolove“ trditve in izvedemo tudi primerne logične zaključke.

„Piccolo“ se zelo čudi, kako je to mogoče, da avstrijska zunanja politika stremi v vsakem pogledu po najožjem prijateljstvu z Italijo in to tako zelo, da se mora imenovati avstrijska zunanja politika naravnost italijanska. Slovanskega ni nič na njej, saj je njena ost naperjena naravnost protitemu, da bi se Slovani ustanovili ob Adriji, in je bila posledica te politike dejstvo, da se je Srbiji preprečila pot do Adrije.

Kaka razlika pa je — vsikla „Piccolo“ — med to avstrijsko protislovensko, italijansko zunanjo politiko in pa notranjo, ki je vseskozi slovanska, protitalijanska! Notranja avstrijska politika naravnost hoče, da Slovani zavzamejo obal Jadranskega morja. Kjerkoli le Slovani morejo do morja in zadevajo ob odpor Italijanstva, jim je povsod vlada v pomoč. V Trstu se poslovanja porota, nasprotuje pa se ustanovitvi italijanske pravne fakultete, ker jej nasprotujejo Slovenci; ustanovila se je inženirska zbornica in Trst se je pritegnil slovenskim deželam, mestnemu magistratu pa se je odvzel davčni urad, ki je bil italijanski, in ga nadomestila vlada z dvojezičnim. To vse se je zgodilo zadnje mesece, v tistem času, ko je bil sklenjen dogovor med Avstrijo in Italijo, da se zabrani Jugoslovanom nadaljnji dostop do Adrije. V popolnoma poslovanjeni Dalmaciji se v prav istem času vrše nemiri vsled izbruha slovanskega mišljenja. In v zvezi temu podpira vlada prodiranje Slovanstva tamkaj, kjer ga še ni bilo in skuša skrčevati italijansko posest. Kakšno naj bi bilo Jadransko morje, če ga Avstrija noče imeti slovanskega v Albaniji, če kot slovansko vznjuba nemire v Dalmaciji in če hočejo imeti slovansko v naših deželah, kjer bi ga ne bilo težko ohraniti takega, kakoršno je — italijansko.

Ko gospod Bethmann-Hollweg izjavlja v Berlinu, da je trozveza ustvarjena za to, da postavi jez panslavizmu, se tu v srcu trozveze z vsjo vneto gradi slovanski jez proti Italijanstvu.

Tako torej „Piccolo“, katerega očitna želja je, da bi zavladale v našem avstrijskem Primorju razmere, kakor bi jih hotela diktirati naši vladi njena zaveznička onstran morja. „Piccolo“ bi se hotelo, da bi se kar preko noči začelo preganjanje in zatiranje našega naroda in njegovih pravic na njegovih domovinskih tleh ob Adriji, in to vse zato, ker je Avstrija v trozvezi zvezana z Italijo, zato ker naj bi bila Avstrija zaradi te zveze Italiji dekla za vse in molzna krava obenem.

Pa dobro! Naj bi bilo tako! Sicer velja res v drugih modernih in pametno vladanih državah princip, da se ravnaj zunanja državna politika po notranji, kar je v Avstriji seveda narobe; to naj bi bilo tako, kakor si želi „Piccolo“ in ž njim naši primorski Italijani. Vprašanje je le, koliko časa bi se veselili „Piccolo“ take notranje politike?

Kakor vse kaže, postane najbrž Albanija tisti kamen, ob katerem se spotakne sedanje „debelo“ avstrijsko-italijansko prijateljstvo. In kaj potem? Potem se pač nekoliko izpremenil položaj in primorski Italijani bi po svojem lastnem receptu morali občutiti tudi drugi konec palice, ki jo sedaj hočejo s pomočjo avstrijske vlade vihteti nad nami. Saj je vendar popolnoma logično — po „Piccolovi“ logiki — da mora potem avstrijska vlada, če pride do sovražnosti napram Italiji, prav tako pritisniti Italijane na svojem lastnem ozemlju, kakor zahteva „Piccolo“ sedaj, ko Avstrija ni ravno v najboljših odnosih s slovanskimi balkanskimi državami, da tisti in zatira Jugoslovane na svojem lastnem ozemlju. Ali pa misli morda „Piccolo“, da bi bila v takem slučaju mutatis mutandis potem pravilna taka politika, kakršno graja sedaj, da bi Avstrija vodila zunanjo politiko v slovanskem, protitalijanskem smislu, notranjo pa vsaj v našem Primorju — v italijanskem?

Nam gotovo ni na tem, da bi prišlo kedaj do tega, da bi morali naši Italijani občutiti na lastni koži logične posledice takih svojih zahtev, ker nikakor ne želimo,

da bi se komu godila krivica, vemo pa tudi, da je zastoj pričakovati, da bi kedaj „Piccolo“ in njegovi pristaši prišli do spoznanja, da tisti, ki se jim v našem Primorju godi krivica i po zunanji i po notranji avstrijski politiki, niso Italijani, ki sede pri bogato obloženi mizi, temveč mi Jugoslovani, ki si moramo vsako drobno pravico šele priboriti in še daleč ne moremo govoriti o enakopravnosti s svojimi italijanskimi sosedi. Če se ima kdo pritoževati proti avstrijski politiki, smo to mi, kajti avstrijska politika, niti zunanja niti notranja, ni bila nikdar slovanska, najmanj pa v zadnjih časih, ko jo diktira na eni strani berolinski graditelj jezuproti „panslavizmu“, nemški državni kancelar, na drugi pa zaveznička z onstran morja, oba v svojo korist in na največjo škodo Avstrije in njenih narodov. Naj bi se le izpremenila zunanja in notranja politika Avstrije, naj bi se izpremenila tako, da bi bila v resnici, če tudi ne slovanska, pač pa vsaj Slovanom prijazna: potem bi bilo lahko Avstriji napram njenim zunanjim in notranjim sovražnikom, še lažje pa napram njenim dobrim prijateljem, ki jej v svojem velikem prijateljstvu žele le — najslabše!

Proti germanizaciji na državnih železnicah.

Poslanci dr. Gregorin, dr. Rybář, dr. Ravnihar in tovariši so v seji zbornice poslancev dne 21. t. m. vložili tole interpelacijo na ministra za železnice:

Ze opetovano je bilo na slovenskih zborovanjih in po slovenskih listih pritožb radi tega, ker ravnateljstvo državnih železnic v Trstu v svojem delokrogu ob imenovanju uradnikov vseh kategorij sistematično daje prednost onim nemške pred onimi slovenske in hrvatske narodnosti, tako, da se — dasi se železnice, ki jih opravlja ta direkcija, nahajajo skoro izključno na slovenskih, oziroma hrvatskih tleh — slovenski uradniki v območju direkcije nahajajo v taki manjšini, da se naravnost izgubljajo. In vendar ne bi odgovarjalo le državnim osnovnim zakonom o enakopravnosti, ampak tudi zahtevi pravičnosti in naravnost praktični potrebi, ako bi obstajalo temu nasprotno razmerje. Praktična potreba zahteva namreč, da se v deželah s pretežno slovenskim prebivalstvom nameščajo uradniki, ki razumejo jezik te večine, češar se ne more trditi o uradnikih nemške narodnosti v območju omenjene direkcije, dočim uradniki slovenske, oziroma hrvatske narodnosti brez izjeme poleg svojega materne jezika poznajo tudi nemški, a po veliki večini tudi italijanski jezik.

Da pa bo mera tega neenakega ravnanja s Slovenci in Hrvatji v območju omenjene direkcije polna, je ta poslednja v zadnjem času ukrenila še uvedbo, da morajo slovenski in hrvatski uslužbenci svoje izpite polagati izključno v nemškem jeziku.

Ne glede na to, da se kaže v tem napram Slovincem in Hrvatom nepravilnost, ki globoko žali njihov narodni čut in njihovo pravico do enakega postopanja, so tisti slovenski uslužbenci, ki nemškega jezika — in taki so v daleko pretežni večini — ne obvladujejo v toliko, da bi mogli v tem jeziku položiti izpit, oškodovani tudi v svojih materijelnih interesih, ako iz tega razloga niso uspeli na izpitu in ne morejo radi tega doseči definitivnega nameščenja, med tem, ko jih bodo nemški uslužbenci, ki umevajo le svoj materni jezik, tudi v tej branši prehiteli na pretežno slovenskih tleh.

Z ozirom na opisano vprašujejo podpisani:

So-li vaši ekscelenci znane gori opisane razmere v območju direkcije c. kr. državnih železnic v Trstu?

Je-li vaša ekscelenca v svrhu odprave teh nezakonitih in enakopravnosti vseh državljanov nasprotujočih razmer pripravljena čimprej ukreniti primerne odredbe?

Glasovi iz Koroške.

Tudi nemška duhovščina je proti nam!

„Villacher Zeitung“ z dne 11. maja t. l. priobčuje pod notico „vri duhovnik“ neko pismo veroučnega učitelja Almerja v Vellkovicu v odgovor na zahvalo, izrečeno mu od glavnega vodstva „Schulvereina“ za to, ker je na zborovanju „Schulvereinske“ podružnice v Slovenski Bistrici nastopil kakor govornik. Pismo se glasi: „Za Vaš ljubeznivi dopis z dne 3. t. m. izrekam Vam prisrčno hvalo. Z ozirom na narodne dolžnosti, ki so danes bolj, nego kedaj poprej naložene vsakemu nemškemu možu, sem rade-

volje pripravljeno govoriti na podružničnem zborovanju v Slovenski Bistrici. To storim tem raje radi tega, ker s tem popravim majhen del greha, ki ga povzroča velik del svojih nemških sobratov vsled narodnega indiferentizma. Obednem prosim, smatrati vsako odkodnino, bodisi iz katerihkoli vzrokov nastalih stroškov, za odvisno. Z izrazom posebnega spoštovanja sem — za nadaljnje sodelovanje vselej radevolje pripravljen. Z bratskim pozdravom udani Anton Almer, učitelj verouka, Velikovec.

Tako nemški duhovnik — „Schulverein“.

Gotovo ne odrekamo g. Almerju pravice do svojega gorečega nemškonacionalnega prepričanja; vendar pa ne moremo prikriti svojega začudenja kako more delovati duhovnik — ki živi med Slovenci — propagando za društvo, ki je nasprotno njegovim verskim načelom. In kakor duhovnik, ki že po svojem poklicu mora ljubiti resnico in pravico, bi moral g. Almer uvaževati gotovo tudi njemu znano dejstvo, da Schulverein ni namen, da bi ohranjal, kar je nemškega, temveč nasilna germanizacija slovanske mladine. Vsekakor nam je to pismo g. Almerja dragoceno priznanje mišljenja precejšnjega dela nemške duhovščine, ki izgublja vsak čut narodne pravičnosti ter se vadno bolj in bolj postavlja na stran nemškonacionalnih hujšakov, ki so organizirani v svojih „obrambnih“ društvih kakor je „Schulverein“. Seve so to v očeh nemškonacionalcev „vrli“ duhovniki, dočim pa ti ljudje one slovenske duhovnike, ki si upajo kazati svoje slovensko mišljenje, apostrofirajo za „hujšake“, „hujškajoče farje“ itd. A tudi iz škofjske palače veje zadnji čas drug veter, ki omejuje narodne pravice slov. duhovščine, medtem ko se giblje nemška duhovščina bolj svobodno. Kakor povsod na Koroškem vlada tudi tu — dvojna mera!

Prva hrvatska umetniška razstava v Pazinu.

Iz Pazina, 23. maja.

Oduševljenje prvega dne, s katerim je naš narod pozdravil to razstavo, ne le da ni ponehalo, ampak se je naslednje dni še povečalo, da moremo danes z zadovoljstvom javiti, da je na prošnjo naših ljudi iz pazinskega, puljskega in drugih okrajev „Odbor za prosveto“ sklenil podaljšati razstavo do 3. junija t. l., tako, da bo možno vsem komodno priti v Pazin.

V ponedeljek dne 29. t. m. smo imeli vsak dan po cele čete šolskih otrok pod vodstvom njihovih marljivih učiteljev. Do sedaj, ko pišemo to, jih je došlo iz Lindara, Gradišča, Zarečja, Plčna, Pule, Trviža, Zminja, Golgorice, Novakov, Kaščerje, a pride jih še mnogo. Dljaki tukajšnje hrvatske gimnazije so obiskovali razstavo vsak dan po en razred.

Došlo je odlično število duhovnikov in redovnikov (franciškanov iz Pazina) in sodba vsakogar je bila povoljna in soglasna je bil vsiklik: kaj takega bi trebalo večkrat za naš narod.

Na sv. Rešnje telo je došla lepa četa rodoljubov iz Pule pod vodstvom našega častnega Starine, dr. Matka Laginje. Poleg Laginje smo videli dr. Zuccona, dr. Šorija, nekoga svečenika mornarice in mnoge druge gospe in gospe. Na Laginjevem licu se je izražalo zadovoljstvo na tej razstavi. Laginja je malo govoril, ali vsaka njegova be-

seja je vredna suhega zlata. Milo nam je bilo poslušati njegov očetovski glas, kako nas je bodril na nadaljne delo, kako je hvallil sedanje — in to nam je najboljšo jamstvo, da smo na dobri poti.

A na koncu se spominjamo Tebe, ki Ti gre čast: našega najmilejšega obiskovalca, istrskega kmetiča! Divili smo se in ugodno nam je bilo okolo srca, ko smo gledali, kako se naši seljaki zanimajo za razne slike, ki so jim jih tolmačili uslužni člani odbora. Videli smo, da je naš seljak napredoval, ko tako dobro umeva važnost takih razstav. To je dober, jako tolažilni znak. To je najbolje jamstvo, da mi istrski Hrvatje ne propademo, ker je kmetička zavest vedno močnejša. Kmet je tisti pravi temelj narod, tisti neusahljivi vir novih svežih energij.

Prof. Santel je posnel nekoliko fotografij, ki se dobivajo v obliki razglednic pri blagajni v razstavni dvorani.

Politično društvo „Edinost“

sklicuje sledeče

VOLILSKÉ SHODE:

Shodi danes, 25. majnika t. l.

Za Sv. Marijo Magdaleno Zgornjo: ob 6 zvečer v gostilni „pri Tirovcu“.

Za Rocol: ob 4 popoldne v gostilni „Gospodarskega društva“.

Za Sv. Križ: ob 10:30 dopoldne v prostorih g. Ivana Košute p. d. „Pirčevega“.

Za Prosej: ob 4 popoldne v gostilni „Gospodarskega društva“.

Za Kontovelj: ob 5:30 popoldne v gostilni „Gospodarskega društva“.

Za Barkovlje: po procesiji (ob 10:30 predpoldne) v „Narodnem domu“.

Za Trebče: ob 4 pop. v društveni gostilni;

Shodi v soboto 31. majnika:

Za Opčine in Bane: ob 8 zvečer v Sokolovi dvorani na Opčinah;

Za Rocol: ob 8 zvečer v gostilni „pri Drijonu“;

Shodi 1. junija t. l.

Za Škedenj: ob 4 popoldne v „Gospodarskem društvu“.

Za Sv. Ivan: dopoldne po maši v „Konsumnem društvu“ pri cerkvi;

Za Vrdelco: ob 4 pop. v „Gospodarskem društvu“;

Za Frdenič: ob 4 pop. v „Gospodarskem društvu“;

Za Lonjer: ob 4 pop. v „Konsumnem društvu“.

Za Kolonjo: ob 2:30 popoldne v gostilni „Pri starem Matevžu“.

Za Rojan, Greto, Škorkljo:

ob 10 dop. v „Konsumnem društvu“ pri cerkvi.

DNEVNI RED VSEH SHODOV:

Občinske volitve in Slovenci.

Zaupniki posameznih okoliščan-skih vasi so nujno naprošeni, da predložijo političnemu društvu „Edinost“ po 2 osebi za volilno komisijo in po 3 zaupnike za dan volitev (8. junija), ter da to naznanijo čimprej tajniku dr. Iv. Mar. Čoku.

Sestanek zaupnikov za mesto

se vrši v torek, 27. t. m. ob 8:30 zvečer v veliki dvorani „Narodnega doma“.

Namen sestanka je: določitev kandidatov za mestne okraje.

Z ozirom na važni namen se pričakuje obilne udeležbe od strani gg. mestnih zaupnikov.

OKOLIČANI!

Volilci II. razreda!

Kandidatje političnega društva „Edinost“ za volitev, ki se bo vršila

v nedeljo, dne 8. junija 1913., so sledeči:

za I. okraj:

(Škedenj, Sv. Marija Magdalena Zgornja in Spodnja):

Anton Miklavc pok. Antona, posestnik pri Sv. Mar. Magd. Spodnji;

za II. okraj:

(Rocol, Kattnara, Lonjer, Vrdela, Kolonja, Konkonel):

dr. Just Pertot,

zdravnik v Trstu;

za III. okraj:

(Rojan, Greto, Barkovlje, Sv. Križ, Prosej, Kontovelj, Opčine, Bane, Trebče, Padriče, Gropada, Bazovica):

dr. Ferdinand Černe,

odvetnik v Trstu,

Štefan Ferluga,

šolski vodja na Opčinah.

Okoličani! Volilci II. razreda!

Glasujte v nedeljo, 8. junija t. l. složno za te kandidate!

Politično društvo „Edinost“.

Za občinske volitve.

Kamoraška logika.

V nedeljo se je vršila v Puli nadomestna deželnozborna volitev za en mandat splošne kurije za mesto Pulo. Izid volitev je bil tak, da se mora vršiti ožja

motno vas sredi šumnega mesta, in četudi okleva, se vendar ne povrae nikoli več. Saj bo pozabil tudi nanjo, resnično bo pozabil, ko bo prišel v mesto, in niti v mislih se je ne bo spomnil.

In Metka je prišla domov. Mati je že spala, in tema se je razprostirala po sobi. Metka se je vsedla pri oknu na klop, pa je strmela vun v črno noč. Enakomerno je padal zunaj dež, in s strehe je kapljala enolično in žalostno. Metka je pritisnila svoje vroče čelo na mrzlo steklo, pa je mislila grenke misli. Glej, tako ga je imela rada, da bi žrtvovala zanj vse — svojo mladost in dušo. A zdaj gre in se nemara ne povrne več. In nemara ga resnično ne vidi nič več... Metke se je polastilo silno hrepenenje. Oj, da bi ga videla samo še enkrat! Da bi videla tako enkrat še tisto ljubo lice in tiste lepe oči! In nemara bi bilo potem bolje — nemara bi ne kijuvalo več tako bridko v srcu.

In Metka je vstala naglo, kakor bi se bila domislila nečesa tepega. Po prstih je stopila tja k mizi. Zavezala si je ruto okrog glave in je neslišno odšla iz sobe. Stopila je vun v črno noč. Dež je bil neprenehoma, in na razdrapani poti so stale velike luže. Metka je hitela naglo po potu in se ni zmenila za dež, ki se je zaganjal v njo, da je bila v nekaj trenutkih do kože mokra. Živega človeka ni bilo na vasi. Okna so bila vsa temna, in na vsi vasi ni bilo niti ene lučice.

Metka je prihitela do Sednikove hiše.

volitev med italijanskim liberalcem dr. Devescovijem in socijalnim demokratom Litussijem. Ožja volitev se vrši danes in bodo pri njej odločevali slovanski glasovi. Hrvatska stranka je izdala z ozirom na to ožjo volitev oklic na slovanske volilce, da oddajo svoje glasove za socijalno-demokratskega kandidata.

Vsled tega sklepa hrvatske stranke je nastalo med Italijani velikansko razburjenje in trobilo laške kamore, tržaški „Piccolo“, kar ne ve, kako bi se huje norčevalo iz socijalnega demokrata Litussija, ki ga imenuje hrvatski oklic „Ivana“ in ne „Giovannija“, in se kar ne more načuditi, kako je vendar mogoče, da hočejo pulski Hrvatje in drugi Slovani oddati svoje glasove pristasi druge stranke, internacionalne. „Ne bilo bi nič čudnega, če stranka, ki je že izstopila iz volilnega boja, pomaga drugi stranki, ki je v ožji volitvi, z oddajo praznih glasovnic ali s tem, da se vzdre ožje volitve, toda vse drugače pa je, menl „Piccolo“, če se zgodi tako, kakor v Puli, da so sklenili Hrvati v ožji volitvi glasovati za socijalnega demokrata v interesu svojih narodnostnih vprašanj“.

All ni smešen ta „Piccolo“! Komaj par dni je tega, kar je pel čast in slavo tržaškim Nemcem, ki so sklenili pri sedanjih občinskih volitvah glasovati že takoj pri prvih volitvah za italijansko-liberalne kandidate, ne da bi postavili svoje lastne, a sedaj se čudi, če druge druga stranke sklene v ožji volitvi glasovati za kandidata druge stranke.

All seveda: v Trstu imajo laški liberalci dobiček od sklepa tržaških Nemcev, dočim pa imajo v Puli isti laški liberalci izgubo vstod sklepa hrvatske stranke. Potemtakem je torej tam, kjer gre za koristi laškoliberalne kamore, dovoljeno vse, a kjer gre za koristi druge stranke, tam je seveda vse pregrešno, kar se stori!

In kaj se čudi „Piccolo“, da so pulski Hrvatje sklenili glasovati za kandidata druge stranke v interesu svojih nacionalnih vprašanj? All niso morda tudi Nemci v Trstu sklenili v svojem interesu, v interesu svojih narodnostnih vprašanj glasovati za italijanske liberalce in ali niso tudi tega javno proglasili v nemškem časopisju? Kaj se torej čudi „Piccolo“, kaj se norčuje iz drugih; naj le pometa pred svojimi lastnimi vrati, naj sam sebe tolče po svojih obrekljivih čeljustih!

Naše občinske volitve niso več daleč in tedaj se zopet pokaže ta laškoliberalna kamoraška logika v še lepši luči. Kako bodo tedaj lovili naše slovanske volilce, da bi jih z vsemi mogočimi sredstvi pripravili do tega, da bi glasovali za njihove kandidate! Nobeno, tudi najnesramnejše sredstvo jim ne bo tedaj preveč tistim, ki se sedaj zgrajajo nad glasovanjem Hrvatov v Puli za nasprotnika njihovega kandidata, samo da bi zbrali na svoje kandidate čim največ glasov naših volilcev. In naj bi se dogodil kedaj slučaj, da bi prišel naš slovenski kandidat

ÚSTŘEDNÍ BANKA ČESKÝCH SPORITELEN

PODRUŽNICA V TRSTU

vía del Pontarosso 5. — — via Nuova 15.

Vloge na knjižice 4 1/2-5% } po odpoved-
Premijne vloge 5% } nem roku.

Stalne vloge in vloge po tekočem računu

po dogovoru najugodnejše.

VADIJE in KAVCIJE --- MENJALNICA.

Uradne ure od 9.-12. v. dop. in 2. v. - 5. pop.

Obstala je pri plotu in je pogledala na okence, ki se je svetilo iz teme. „Tam leži on“, je pomislila, in srce ji je pričelo biti glasneje. Za trenutek se je še obotavljala; potem pa je odprla naglo lesa in se je bližala pečasi okencu. Ustnice so ji drgetale od maza, a srce ji je bilo tako glasno, da ga je slišala sama. Obstala je pod okencem. Stopila je na prste in je pogledala skozi slabo zastrnjeno okence v izbo. Zagledala je tam na postelji Mavricev obraz, ki se je smehljaj veselo. Zraven postelje pa je stala Sednikica in se je pogovarjala z Mavricem.

„Pozdravljen, moj ljubli!“ je zašepetala Metka in se je nasmehljala. „Bog ti daj kmalu zdravje in kmalu se povrne... Oj, da sem te videla, samo videla! Kako dobro mi je zdaj pri srcu! Trpela sem zate, moj zlati. A kaj je vse trpljenje! Videla sem te in sem zopet dobro...“

Veter je zavel sredi noči. Stresle so se široke bruške pred hišo in so zašumele glasno. Val dežja je pljusnil v Metko. A ona se ni zmenila za to. Hipoma ji je vstalo v duši jasno prepričanje, da se vrne kmalu oni, ki leži tam notri v sobi na postelji. Resnično se vrne k nji — saj jo ima rad, saj ima zlato dušo, saj ji je govoril tako sladke besede o ljubezni. O, on se ne more lagati, se ne zna lagati! Zato se pa tudi povrne k nji zdrav in čil, in potem bodo zasijali lepi dnevi in ne bodo ugasnili nikdar več. O, resnično bo tako, ko se povrne on — on, ki ne pozna zlobe in laži...

PODLISTEK.

Metka in njen greh.

Spisal Jos. Vandot.

In voz je zdrčal mimo po ulici proti Sednikovi hiši. Za prvim vogalom se je skrila, in ljudje so se razpršili. Samo Metka je še ostala in se ni genila z mesta. Gledala je tja doli, kjer je izginil voz, in v srcu jo je bolelo vedno bolj. Ni več stiskala usten in tudi rok ni imela več prekrižanih na prsni. Stala je tam gori na klancu in sama ni vedela, kaj se godi z njo... Predramil jo je šele kmet, ki je šel mimo in jo je gledal začuden. Ustavil se je kmet, pa jo je meril od nog do glave.

Metka ga je zapazila naposled. Naglo se je obrnila, pa je hitela na polje, kjer je bila pustila srp. In žela je in ni videla niti zlatih krasov, ki so padali pod ostrim srpom. Smejal se je solnce nad planinskimi svetom, in rahel vetrič je vel nad dolino in je pošumeval nalahko med zrelim klasjem. Metka pa je stala sključenca sredi njive, in njen srp se je svetil v solčnih žarkih...

In prišli so dnevi, polni žalosti in bolesti. Metki je dopadel rožni obraz. Njene globoke oči so se poglobile še bolj in so gledale brezrazno v svet. Doda je godrnjala mati venomer. Metka jo je poslušala pohlevno in ni odvrnila niti ene besedice. Ni se zmenila za nobeno besedo več. Šele tedaj, če je izpregovoril kdo o bolnem

Danes vsi v Sežano na sokolsko slavnost!

v ožjo volitev s socialnim demokratom, tedaj smo prepričani, da bi laška kamora vsa od prvega do zadnjega moža glasovala za našega nasprotnika.

Prepričani smo sicer, da se to ne zgodi tako kmalu, zlasti pa ne pri sedanjih občinskih volitvah, vendar pa bodi ta kamoraška logika resen spomin našim volilcem, da store tudi pri sedanjih občinskih volitvah v polni meri svojo dolžnost in s tem, da se udeležijo volitev in oddajo do zadnjega moža svoje glasove našim narodnim kandidatom, izključijo vsako možnost, da bi naši tržaški laškoliberalni kamorasi na naših tleh mogli zvajati to svojo koristolovsko logiko.

Sestanek zaupnikov in volilnega odbora za Sv. Jakob.

V ponedeljek, dne 26. t. m. ob 8 zvečer važen pogovor o volitvah v dvorani „Konsumnega društva“ nasproti cerkve pri Sv. Jakobu.

Domače vesti.

Nekoliko reminiscenc. Prejeli smo: Tudi jaz, ki vendar precej poznam zgodovino naše okolice in njenih bojev, ki sem osebno sodeloval v marsikateri bitki in sem na lastne oči gledal našo narodno mizerijo pred preporodom, sem z velikim zanimanjem čital ona dva članka, ki ste ju priobčili nedavno pod gornjim naslovom. So to spomini, ki povzdigajo onega, ki je bil sam živa priča opisanih dogodkov, dočim so mlajšim, ki imajo niti najmanjše ideje o razliki med nekdanj in sedaj, v najpotrebnejši pouk in — svarilo pred nepremišljenimi in krivičnimi sentencami.

E težko, nelzerno mučno je bilo to za narodno probujenje, ta borba proti predsodkom, nevednosti in nezavednosti. Le živa ljubezen do narodne stvari; pravo umevanje nelzernosti važnosti te pozicije za naš narod in pa živa in neomajna vera v uspeh so mogli toliko spodbujati delavce na narodnem polju, da niso klonili, marveč vstrajali na delu in v boju.

Najeklatantnejši dokaz, kako globoko v nevednosti in nezavednosti, je bilo pogreznjeno ljudstvo v naši okolici, je pač oni slučaj iz leta 1864., ko je okolica odklonila ponujano jej avtonomijo in administrativno neodvisnost od mesta. Najhušji sovražnik ne bi mogel provzročiti našim okolčanom tolike in, žal, sedaj nepopravljive škode, kakor so si je prizadejali sami v svoji nevednosti in nezavednosti, kakor ste tudi vi pojasnili in dokazali. V še bolj ilustracijo usodne teže in zamude, ki bi se ne bila zgodila nikdar, da je imelo tržaško Slovenstvo tedaj tih voditeljev in svetovalcev, kakor jih je dobilo pozneje, naj tudi jaz — dovolite — opozorim na neko okolnost. Da se je okolica tedaj odločila za samostojnost, veste kje bi bila danes meja med mestom in okolico? Tu na naši strani nekako pri kavarni Fabris. Vsi sedanji mestni deli onkraj te črte bi spadali v okolico in bi bili okoliška posest. Ali je treba še le pripovedovati, kaj bi pomenjalo to za okolico v gospodarskem in kaj za Slovenstvo v narodnem pogledu? Kakor v kleščah bi Slovenstvo držalo tržaško italijanstvo.

Žalostno dejstvo, da se je to zamudilo, da ljudje niso umeli važnosti momenta, je pač klasična priča, kako obnemogla je masa, ako ga ni, ki bi jo vodil, učil in jej svetoval. In gorje, da nam ni bila pozneje usoda mila, in da nam ni dala sposobnih in delavnih voditeljev! Tržaško Slovenstvo bi bilo hiralo dalje in umiralo počasi in danes ne bi bil več daleč tisti trenotek, ko bi bilo vse tržaško Slovenstvo postalo le — zgodovinska reminiscenca!!

Ne govorite nam, da pretiravamo, da gojimo morda kak osebni kult, ali da celo sami tičimo — kakor je na „plemenit“ način neki ljubljanski list insultiral tržaško naše vodstvo — globoko v korupciji! Kar pišemo tu, so dejstva, ki jih more prezrati le tisti, ki tržaške zgodovine ne pozna, ali pa ga vodi mala fides, in ki zato tudi ni poklican, da sodi, ali celo — obsoja.

Slavni c. kr. pogodbovalni komisiji v Trstu. Z Opčin nam pišejo: Se-li ta slavna komisija še spominja, kaj nam je obljubila tedaj, ko nas je prišla obvestiti, da so sklenili gospodje, da pašnik pod imenom „Selivc“ pogozde? Ker vaščani nismo bili zadovoljni s to namero, smo jim ponudili pašnik nad „Očjakom“. Tega so gospodje res vzeli v posest, ali obenem so si tudi v „Selivcu“ osvojili in pogozdili, kar je bilo njim prav. Tedaj so nam obljubili, da nam odpro pašnike, ki so bili pogozdeni že pred več leti in so borovci že tako veliki, da jim živina ne more škoditi. Tudi so obljubili, da izsečejo toliko, da bo mogla trava rasti. Ali do danes nismo še dobili nobenega obvestila, smemo-li živino pasti na tistih pašnikih, glede katerih so tedaj izjavili, da nam jih odpro čim prej možno.

Dragi gospodje: to pa res ni lepo, da se uboge ljudi tako vodi za nos. Toda zapomnite si, da tudi potrpljenje ubogih ima svoje meje! Pašnike ste pogozdili in jih ogradili z žico, ali tudi nam bi morali dati, kar ste nam obljubili!

Deci v Kolonji namerava tamošnja C. M. podružnica odpreti v jeseni prepotrebni otroški vrtec. Menda nobena slovenska postojanka v tržaški okolici ni tako ogrožena

od dveh narodnih nasprotnikov, kakor ravno Kolonja. Bila je dosedaj zanemarjana v narodnem pogledu in imeli smo jo skoro za izgubljeno. Ali temu ni več tako. Predramili so se pred malo časa rodoljubi in vstanovili so začetka tekočega leta CM podružnico.

Izprevideli so tako, da mora njihovo prvo stremiljenje iti nato, da se obvaruje bodoče drevo, sedanja nežna mladina pred nevarnim potujčevanjem, in ravno to jesen upa odbor že otvoriti svoj loli zaželjeni vrtec.

Da se spopolnijo sredstva za to, priredi podružnica v nedeljo dne 1. junija t. l. ob 4 popoldne svojo prvo veliko veselico na vrtu dobroznane gostilne (Konsumno društvo) „pri Starem Matevžu“ v Kolonji.

Zabava bo izborna (tombole) srečolov, šaljive pošte in drugega tudi ne bomo pogrešali.

Pevska društva „Trst“ in Sv. Ivan „ex cerkveno pevsko društvo“ bodo prepevala slovenske pesmi, katere žalbog že dolgo let ni bilo slišati v naši Kolonji. Dve godbi in sicer godba NDO in naša Kolonjska godba so prijave sodelovanja in sicer brezplačno, samo da pripomorejo do vspeha veselice ter da gmotno pomagajo otvoritev otroškega vrtca.

Za lačne in žejne bo obilno preskrbljeno in sicer od naših narodnih Kolonjskih ženâ.

Te veselice naj nihče ne zamudi, ker imel bo poleg krasnega užitka, ki mu ga bo nudila zabava, tudi priliko darovati za našo do sedaj tako zanemarjeno delo v Kolonji.

Slavna društva prosil odbor z ozirom na blagi namen veselice, da za ta dan opuste veselice in zabave in tako pripomorejo mladi podružnici k vspehu.

Tedaj 1. junija vsi v Kolonjo.

Prošnja do usmiljenih src. Nekdanji delavec — volar — Ivan Škrl je že leto dni bolan na prsih. Bolezen se je razvila v sušico v grlu in je absolutno nesposoben za vsako delo in zaslužek. Bil je zavarovan v okrajni bolniški blagajni, ali je po 32 tednih boleznih — glasom pravil — izgubil pravico do podpore. Mož se nahaja sedaj v največji bedi in — brez upa do ozdravljenja. Ker je bil, dokler je bil še zdrav, vsikdar zvest agitator za našo narodno stvar, ga priporočamo našincem za kako malo podporo. Stanuje pri Terezi Skrlavaj v Romanu, „pri Piščancih“, št. 810.

„Delavsko konsumno društvo pri Sv. Jakobu v Trstu“ je imelo dne 18 t. m. svoj redni občni zbor. Iz tajnikovega poročila je posneti, da si je društvo s pomočjo naše „Tržaške posojilnice in hranilnice“ sezidalo novo lepo hišo in ravno tako dvorano. Se ve, da si je društvo s tem napravilo velikansko breme, ki bi je brez podpore od strani občinstva le zelo težko prenašalo. Kr je pa omenjena stavba zgrajena v splošno narodno korist, smo trdnega prepričanja, da nas bo sl. občinstvo s svojim obiskom izdatno podpiralo.

Društvo je imelo v preteklem letu K 281.159-84 prometa in K 876 37 čistega dobička. Vrednost vsega imetka znaša K 174.076-16; dolga je pa K 144-375-16. Na mesto odstopivših odbornikov: Ivo Boloniča, Ivana Vrbanoviča in Vinka Vlahoviča so bili izvoljeni: Jakob Renko, Josip Pečar in Jakob Stojkovič.

Po rešitvi nekaterih notranjih stvari se je predsednik g. prof. Matko Mandič zahvalil na vzornem vedenju zborovalcev ter je zaključil zborovanje.

Občni zbor svetoivanske CM podružnice se je vršil prejšnje sobote zvečer v „Narodnem domu“ v sv. Ivanu.

Podpredsednica gca. Furlanleja je pozdravila navzoče, želeč, da bi rodoljubno delovanje podružnice vedno bolj vspevalo. Zatem je prečital tajnik svoje letno poročilo, iz katerega posnemamo, da je imela podružnica 104 letnih članov, 5 pokroviteljev, 10 vstanovnikov in 4 kamnarje.

Podružnica je imela 7 prireditelj, ki so donesle čistega 405 K 61 stot. Nadalje ima podružnica v svoji oskrbi 7 nabiralnikov, v katerih se je dobilo 559 K 58 stot., od te svote se je nabralo samo na Sovranišču pri Živcu 259 K 60 stot. Vsa čast Sovraniščarjem!

V tem letu sta zablesteli 2 novi priznanci, 1 na Sovranišču in 1 v Narodnem domu; v dobi treh let je dobil sv. Ivan 5 priznancov: 3 Narodni dom, 1 Učit. kružok in 1 Živic Sovranišče. Upati je, da se te priznavnice tudi v tem letu pomnože in kakor kaže bo imelo tudi letos Sovranišče glavno besedo v tem. Tudi nabiralnik pri Subanu na Višavi vrši redno svojo dolžnost in vsakomesečni prispevki so tako gotovi kakor tudi pri Fondi Ninčetu, ki tudi skrbi, da občinstvo ne pozablja nanj. Eden se je moral opustiti in sicer pri Lenčku, prej Kodre, kjer so ga našli vsega zaprašena na polici. Darov se je nabralo 304 K 58 stot., tudi tukaj smo napredovali. Spomniti se moram tudi „svetoivanskega pevskega zbora“, prej „cerkvenega“, ki se ob vsaki priliki spominja naše prekoristne Družbe. Nadalje je sodelovala podružnica na treh skupnih prireditvah v človeko-in rodoljubne namene.

Te tri skupne prireditve so donesle čistega dobička 1800 K. O priliki velike

SVOJI K SVOJIM! **SVOJI K SVOJIM!**

Nova trgovina moškega blaga

JOSIP SPEHAR - TRST

ulica Santa Caterina št. 9 - Piazza Nuova

je bogato založena z najlepšim in najnovejšim

moškim blagom za pomlad po zmernih cenah.

SPECIJALITETA ANGLEŠKEGA BLAGA.

Zovarna čevljev

MÖDLING

v Trstu

130 filijalk. — 1200 delavcev

I. podružnica:

Corso št. 27.

II. podružnica:

ulica Cavana št. 11

(vis-à-vis ul. Madonna del Mare)

Finl čevlji po ljudskih cenah.
Izključena vsaka konkurenca.

PRIMER:

Moški čevlji:

črni močni	K	7-50
„ Box	„	9-50
„ fini Goodgear Welt	„	13-50
„ „ američanski	„	11-
„ „ „ najfinejši	„	17-
nizki čevlji črni	„	6-
„ zelo fini črni	„	11-30
„ američanski luksus	„	16-

Ženski čevlji:

odprti črni „Romana“	K	3-20
„ lakasti	„	4-20
nizki čevlji, močni	„	5-
„ „ chevreau	„	7-50
„ najfinejši Goodgear Welt	„	11-
„ američanski luksus	„	13-
„ „ v barvah	„	14-
„ „ lakasti	„	15-

Čevlji visoki in nizki za otroke od 2 K dalje.

CORSO 27. ul. CAVANA 11.

ARTURO MODRICKY

Prodajalica manuf. blaga in drobnih prodmetov
Trst, ul. Belvedere 32.

Zaloga perila, zefirjev, batistov, perkala, trojnika, steznikov, naprsnikov, spodnjih srajc vseh kakovosti in cen, ovratnik, ovratnikov, manšet, srajc, dežnikov, čipk, trakov in drobnarij v popolni izbi.

Dr. Pečnik

Dr. PETSCHNIGG

Trst, via S. Caterina št. 1.

Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 8-9 in 2-3 in specialista za kožne in vođne (spolne) bolezni: 11-1 in 7-7.

JOSIP STRUCKEL

Trst, vogal ul. Nuova-S. Caterina

Nov prihod volnena blaga za moške in ženske, zefir, batist in perljiva svila za jopice.

Svilena in okraski zadnje novosti velik izbor izgotovljenega perila in na metre, spodnje srajce moderaci.

Veznine in drobnarije, preproge, zavese, triži po izjemno nizkih cenah.

Fratelli Rauber

Trst, ulica Carducci 14 (ex Torrente)

Zaloga ustrojenih kož.

Velika izbira potrebščin za čevljarje. — Specialiteta potrebščin za sedlarje.

Dr. Al. Martinelli

Cesare Cosciancich

koncesionirani zobe-technik

ordinira od 9.-1. in od 3.-5.

Trst, Barriera vecchia 33

II. pod. Telefona 1708.

Neverjetno! Krčmarji pozor!!

Fino olje po 96 vin. liter dostavlja na dom

slov. tvrdka A. Furlan

Trst, ulica Giulia št. 72.

Specialiteta: namizno oljčno olje iz krajev Lucca, Nizza in Marsilja. Posebno priporoča pravo milo za perilo; vinski kis.

Poštne odpošiljatve! Poštne odpošiljatve!

Pomladanske

novosti za ženske in moške obleke in vse v to stroko spadajoče se dobi v največji slovenski trgovini

Križmančič & Breščak

Trst, ulica Nuova št. 37.

Vestna, točna postrežba.

□ □ Zahtevajte vzorce, ki so poštne prosti. . .

Draginja.

Ni ga dneva, da ne bi slišali pritožb radi draginje. Vsakdo jo pozna, pa naj bo kmet ali meščan, reven ali bogat.

Uradništvo se vedno pritožuje, da vsled naraščajoče draginje ne more izhajati s svojo plačo. Zahteva povišanja, in če mu ne ugodijo, pa dela pasivno resistenco, kar se pravi po domače: da zahteva uradnega simelna. Delavstvo zahteva dan za dnevno višjo dnevno. Da si jo pribori, si pomaga s štrajki.

Hišni gospodarji vsakega četrta leta višajo stanarino. Do sedaj so jo lahko samo enkrat v letu, ali sedaj imamo štiri odpovedne roke in tako se bo višala stanarina vsakega četrta leta.

Nazadnje prihaja še kmet, ki tudi zahteva višje cene za svoje pridelke, ter utemeljuje svoje višje zahteve s pritožbo, da davki vedno naraščajo, da so delavci vedno dražji in da jih niti za drag denar ni mogoče dobiti, ker vse leze v mesto ali pa v Ameriko.

Sicer ne spada to v naš članek, vendar hočemo omeniti, da prihajajo ti izseljenci ravno v Ameriki v roke hudo izkoriščajočega kapitalizma. Delati morajo kot črna živina, kakor pravi naš kmet. Zaslужek je res znatno višji, zagadelj pa je delo tudi veliko bolj naporno. Višji zaslужek nikakor ni primerna odškodnina za hudo izkoriščane delavne sile, ki so v kratkem popolnoma izrabljene. Seveda, če prihaja tak izmučen, popolnoma brezčutni delavec domov, se dela vselega in življenja s par tolarji, češ, tam je zaslужek! Ali nobeden noče povedati, kakšno je tam trpljenje. Povrnimo se k naši povsod znani gospej draginji.

Ona je porinila na ulico stradajoče množice delavstva, kjer je z burnimi demonstracijami zahtevala kruha in od pomoči od vlade. Ta dobra mati pa ni imela drugega odgovora, nego da je začela krmiliti razgrajajoče s svinčenkami. Padle so žrtve. Ko je tako nakrmljena in z ulice preganata množica utihnila, so gospodje začeli študirati draginjsko vprašanje. Sklicali so draginjski odsek, ali, kakor so že imenovali tisto komedijo, pa so študirali po avstrijski navadi, da namreč niso ničesar vkrenili, niso prišli do nobene zaključka, ampak so lepo spravili iz sveta, pa ne draginje, ampak draginjsko vprašanje. Draginja je ostala in ostane, akoravno naša corkev skoro 1400 let prisi, da kuge, lakote in vojske, reši nas o Gospod!

Kuga je danes nemogoča, zato pa imamo na vratu tem hujše skrbi za oboroževanje.

Istotako nas tare vedno lakota, saj draginja ni nič drugega, nego moderna lakota. Lakota, kakorsna je vladala večkrat v prošlih časih, danes seveda ni mogoča, odkar se je razvil svetovni ali mednarodni promet, odkar imamo železnice, parnike in druga moderna prometna sredstva.

Dokler teh prometnih sredstev ni bilo, je bila vsaka pokrajina ali dežela navezana na svoj lastni pridelek. Ceste so bile slabe, prevažati se je moralo s konji ali voli in tak način prevažanja je jako drag. Pri daljšem transportu so troški tako narasli, da si revnejši človek nikakor ni mogel kupiti kruha. Le kraji, ki so ležali ob vodnih cestah, so bili na boljšem, kajti prevoz po vodi je še danes najcenejši.

Zategadelj so se cene tiste čase močno izpreminjale. Ob dobri in obili letini pridelek ni imel nobene cene. Tudi srednja letina je prinesla dovolj živeža, timprej, ker prebivalstvo še ni bilo tako gosto. Drugače je pa bilo ob času slabe letine. Takrat je zavladalo pomanjkanje in gladu niso umirali samo reveži, ampak stradali so tudi bogati.

Take akutne lakote so danes nemogoče, ker, kakor smo že omenili zgoraj, današnja moderna sredstva omogočajo hitro in ceneno dovažanje živil od drugod.

Oglejmo še si bolj natančno tiste stare „zlate“ čase, ki so jih naši dedi tako hvalili, ko je bokal vina stal še štiri krajcarje itd., v katerih je bilo po pojmovanju današnjega človeka vse jako poceni.

Posebno vzdahne marsikateri gospodinja, ko bo čitala cene nekaterih predmetov, ki stanejo danes mnogo več, nego pa tiste čase. Ali v pomirjenje bodi jim takoj, da imajo tisti časi dva obraza — kakor Janusova glava. Iz naših izvajanj bodo videli naše gospodinje, da se takratnim gospodinjam ni nič boljše godilo, nego sedanjim.

Podajamo nekaj števil iz računov Ljubljanske bolnišnice, ki je bila in je še naprava za ljubljanske mestne reveže.

Iz računov te naprave, ki so iz 18. stoletja, razvidjamo, da je bolnišnica dajala za 25 jajec štiri krajcarje, za navadno kokoš štiri krajcarje, za pitano raco 10 krajcarjev (bila je draga). Kozlič je stal 24 krajcarjev, majhen prešič 5 krajcarjev (danes stane 30 kron). Za funt prešičje pečenke se je plačalo 3 krajcarje, za funt govedine pa 2 krajcarja.

Bokal čvika, doljenjskega vina, je stal 3 krajcarje, in kadar je bil jako

drag, pa štiri krajcarje. Za par čeljev se je tiste čase dajalo 40 krajcarjev (danes 12 goldinarjev).

Neki pek je imel v najemu peč in stanovanje v špitalski hiši in je plačeval najemnine za stanovanje v špitalski hiši na leto 20 goldinarjev. Gotovo pa je bilo zanj tudi to še preveč, kajti učitelji so bili tudi tiste čase tako slabo plačani kakor so še dandanes. Neki učitelj je dobival za celoletno orgljanje v benklavski cerkvi v Ljubljani le osem goldinarjev. Sam Bog zna, kaj so mu s tem plačali; vsaj mi si ne moremo misliti.

Ravnotako imenitno so bili plačani zdravniki tega zavoda, kajti špitalski zdravnik je dobival na leto 7 goldinarjev plače. Nekemu padarju so glasom knjig izplačali za tri leta 1 goldinar in 20 krajcarjev zaslužka. Če zdravnikom ni nesla privatna privatna praksa več, so morali ti možje imeti posebne želodce, da niso stradali.

Imenitno so bili tiste čase plačani župniki, kajti mestni župniki so dobivali po 600 goldinarjev, na deželi pa po štiri-sto goldinarjev plače.

Ako je bilo tedaj blago poceni, pa so bili tudi zaslужki zelo majni. Kdor bi tedaj iz teh navedenih cen sklepal, da je bilo tiste čase vse jako poceni in vsega obilo, in da je bilo življenje kaj lahko, bi zašel na napačno pot. Da je bilo življenje primeroma cenejše, se ne da tajiti, ker je bilo tudi manj prebivalstva in to je vplivalo tako cene, kakor vpliva danes. Ali kakor smo že omenili, so bili tiste čase zaslужki in plače malenkostne. Takrat je dobival zdravnik po 7 goldinarje v letne plače. Danes jih ima 800 in še vso oskrbo. Danes dobiva vsaka najslabša dekla na mesec trikrat več, nego je dobival takrat zdravnik na leto. Zanj je bila tedaj kokoš še dražja, nego pa danes za nas, ko stane goldinar.

Toda vzemimo si primere iz naših časov. Vsak se spominja, da je pred 15 leti hlebec kruha, za katerega se mora danes plačati 5 krajcarjev, stal 2 krajcarja. Črna moka za kruh je pred toliko leti stala 7 krajcarjev kilo, danes stane taka moka 18 krajcarjev kilo. Par čevljev je stal pred desetimi leti še 5 goldinarjev, medtem ko stane danes najmanj 12 goldinarjev. Razlika pa ni samo v cenah, ampak tudi v kakovosti, kajti čevlji za 5 gl. so bili boljši.

Temu nasproti pa moramo tudi postaviti zaslужke. Še pred kakimi 12 leti je dobila ženica na dan po 28 do 30 krajcarjev, danes pa dobiva 80 krajcarjev. Kosec je dobil 70 krajcarjev, danes 1 goldinar 30 in še več. Mlinški delavec je imel na dan 1 gold. 20 krajcarjev, danes ga ne dobite za pet kron.

Zivila in druge potrebščine so se torej v manje, nego dveh desetletjih za več, nego polovico podražila, a povišali so se pa tudi zaslужki za toliko. Če je torej živež stal polovico manj od danes, se je pa tudi toliko manj zaslужilo.

Tako smo prišli na nauk narodnega gospodarstva, ki pravi, da se cena blaga ravna po množini denarja, oziroma množini žlahtnih kovin, to je: zlata in srebra. Danes odločuje le zlato, srebro je izgubilo svojo veljavo kot plačilno sredstvo.

Ako je na razpolago malo zlata, se ga more porabiti le malo za kupčijske operacije, tedaj se dobiva za manj denarja več blaga. Denar je drag, blago je pa po ceni.

Produkcija zlata je jako narasla, zategadelj pa je danes zlato mnogo manj vredno, nego je bilo prejšnje čase, ko se ni pridelalo toliko zlata. Zategadelj se mora danes dati za enako množino blaga več denarja, ker je med ljudstvom tudi več denarja (zlata in srebra).

Ali je blago vsled obilice zlata in srebra drago, ali če je vsled pomanjkanja teh kovin poceni, je za ljudski blagor vse eno. Istotako vseeno je, če se mora plačati za vola 50 kron ali pa 500 kron, če je možno z enakim trudom in delom si pridobiti desetkrat večji zaslужek. Kakor smo videli iz višje navedenih primerov, so porasli zaslужki a porasla je tudi cena blaga. Kakor so se povišale cene, tako se višajo tudi zaslужki, vendar cene blaga vedno prehitujejo zaslужke, se ne viša oboje istočasno v enakem razmerju. Vzrok tej disharmoniji tiči drugje.

Obrtni in industrijski izdelki se dajajo pomnožiti neomejeno (vsaj teoretično, ker neomejeno pomnožitev ovirajo razne okolščine), ker danes se zamore s pomočjo strojev izdelovati velike množine in mnogo cenejše, nego pa prejšnje čase. Zategadelj so danes industrijski in obrtni izdelki mnogo cenejši, nego so bili prejšnje dni. Izvzeti so le izdelki iz usnja in volne. Ti so danes dražji, nego so bili prej.

Druga pa je s pridelovanjem zrnja in drugih življenskih predmetov.

Površina zemlje se nikakor ne da povečati, istotako ne zaloga mineralij. Te se vedno manjšajo in tako bo vedno dražji premog, pa tudi druge mineralije (posebno železo). Istotako se vedno manjša množina lesa.

Zaloga moke prve vrste

M. TRUDEN - TRST

Telefon št. 231 - Riva Grumula št. 12. - Telefon št. 231

Zastopstvo in glavna zaloga

najfinjših vrst pšenične moke in krmnih izdelkov poznane valjčnega mlina VINKO MAJDIČ v Kranju

Brzjavi: TRUDEN - TRST. Brzjavi: TRUDEN - TRST.

Pekarna in odlikovana slaščičarna

M. STOPAR

Trst, ul. S. Giacomo 7 (Corso) s podružnico v ul. Farneto 6. Telefon 16 64 a.

SVOJI K SVOJIM!

Za birmo in ženitnine bogata izbor konfektov, bombonier ter vsak dan svežih slaščic.

RADIOAKTIVNE TERMALNE TOPLICE

TOPLICE NA KRANJSKEM

Postaja Dolensko železnice Stria - Toplice.

Akrotermo 38° C, ki daje na dan nad 30.000 hekt. radioaktivne termalne vode, veliki bazini, separata in močvirna kopališča, pilno in kopalno zdravljenje, izborno učinkujoče pri protinu, revmatizmu, ischias, nevralgiji, kožnih in ženskih boleznih itd. Elektroterapija, masaža. Ravateljstvo: kopalniški zdravnik dr. Konst. Konvalinka. Udobno urejene sobe za tujece in družabne sobe, zelo zdravo, mlo podnebje, gozdovita okolica, izborna restavracija.

Prospekti in pojasnila zastoj pri kopalniški upravi. Sezona od 1. majnika do 1. oktobra.

Ernesta Jregnan, Trst

ulica S. Lazarja št. 17.

Skladišče kož

vseh vrst črne in barvane, vseh vrst rumene in črne za čevljarje in sedlarje z delavnico gornjih delov čevljev (tomaje). Teletje kože črne in rumene (Bokskalb). Veščila za najbolje vrste za barvane čevlje. Narocbe za vse kraje deželo izvršuje točno in hitro

Ivan Hervatinov naslednik

JOSIP MASUTTI

Trst, ulica Barriera vecchia 11

priporoča c. občinstvu svojo novoprevzeto trgovino jestvin in kolonij. blaga

Specijaliteta: kava vseh vrst in cen.

Velika zaloga in tovarna pohištva

ANDREJ JUG - TRST

Via S. Lucia 5-18 Via S. Lucia 5-18

BOGATA IN LEPA IZBIRA VINOVA IN NAVADNEGA POHIŠTVA TAPETARIJE DELO SOLIDNO in vsakovrstnih stolic. CENE ZMERNE.

Veliko skladišče klobukov

dežnikov, bele in pisane srajce, izlask. platna žepnih rebcev, moških nogovic itd. itd.

K. CVENKEL Trst, Corso 32

Cene zmerne. - Postrežba točna in vestna

Narodna trgovina. Narodna trgovina.

Nova trgovina modnih predmetov

za moške, ženske in otroke

v Trstu, ul. della Caserma 17 (blizu knjigarne Jos. Gorenjec, nasproti kavarni „Commercio“).

Velika zaloga klobukov, kap. čevljev, dežnikov, perila spodnjega perila, nogovic, rokavic, ročnih torbic in drugih predmetov po najnižjih cenah.

Vekoslav Švagel - v Trstu, ulica Giulia št. 11

priporoča slavnamu občinstvu svojo

trgovino jestvin in kolonijalnega blaga. Ta trgovina - dobro poznana od slovencev v Trstu, v okolici in na deželi se pod vodstvom gosp. Jakoba Bambiča - postreže enako dobro sl. občinstvu s blagom prve vrste in po zmeranih cenah. — Zaloga otrobov, koruze in moke.

PRODAJA NA DROBNO IN NA DEBELO.

Priporoča tudi svojo prvo in staro trgovino jestvin v ulici Farneto 10.

Železnato Kina-Vino Serravallo

za bolehnne in rekonvalescente

Prezreča volje do jedi, strjuje želedec in ojačuje tudi organizem

Priporočeno od najslavnejših zdravnikov v vseh smudajih, kadar se je treba po boleznih ojačiti.

Odlikovano s 22 kolajnami na raznih razstavah in s nad 6000 zdravniškimi priščevaji.

Izborni okus. Izborni okus.

Lekarna Serravallo - Trst

Pristno brnsko sukno

pomladna in poletna sezona 1913.
 Odresek 3'10 m dolg } 1 odresek 7 kron
 za kompl. moško obl. } 1 odresek 10 kron
 (suknja, telovnik, hlače) } 1 odresek 15 kron
 + + + s a m o + + + } 1 odresek 17 kron
 + + + + + + + + + } 1 odresek 20 kron
 Odresek za črno salonako obleko 20 K kakor
 tudi blago za povrhnjke, turistične lodne, svil.
 kamgarne, blago za damske obleke itd. pošilja
 po tovarniških cenah kot realna in solidna, naj-
 bolje znana tovarniška zaloga sukna

Stegel - Imhof - Brno (Moravsko)

Vzorci gratis in franko.
 Ugodnosti privatnih odjemalcev, če naročujejo
 sukna naravnost pri trdki Stegel - Imhof na
 tovarniškem mestu so znatne. Stalne, nizke
 cene. Velik izbor. Uzorna, pazljiva postrežba
 tudi malih naročil v popolnoma svežem blagu

Kdor želi kupiti kavo,

čaj, kakao, namizno olje, rum in
 konjak, vse I. vrste, po niskih cenah.

naroči poštni zavoj 5 kg

(netto 4 1/2), ki ga dobi poštne in
 carine prosto od zaloge prve s pro-
 dajo na drobno združene tvrdke

Harry Goetzl, Trst, ul. Miramar 13.

ALOJZ KRŽE

Barkovlje, (Bovedo) via Perarolo 342.

Priporoča cenjen. občinstvu svojo
trgovino jestvin
 in kolonijalnega blaga

Pomladno zdravljenje!

Krčičstilni čaj cena škatlice . . . K 1.20
 popolna kura 6 šk. " 6.—
 Sirup iz sasaparile . . . steklenica " 2.—
 " " " " " " " " " " " 2.50

ZALOGA V LEKARNI GALENO
 ulica S. Cilino. - Telefon 20-76.

Trgovina jestvin in delikates
CELESTE FURLANI

Trst, via Belvedere št. 57.

Prodaja vedno sveže testenine iz Ilir-
 ske Bistrice ter iz drugih sunanjih
 tovarn. Vino in likeri v steklenicah.
 Postrežba na dom Razpošilja se pa-
 kete od 5 kg naprej: kave, olja i. dr.
HINKO BRAUNIČAR, vodja trgovine.

SKLADIŠČE

šivalnih strojev in koles

Luigi Gramaccini

TRST, ulica Barriera vecchia št. 25.
 Cene dogovorane. Plačilo na obrok.
 Sprejme se popravljanje šivalnih strojev
 vsakega zlasta. Prodaja igel, olja in aparatov.
 Kupuje in prodaja že rabljene
 šivatne stroje. 601

UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov.

Izdiranje zobov brez

vsake bolečine

Dr. J. Čermák V. Tuscher

zobozdravnik konces. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Elizabetina družba za
parne mlîne (Elisabeth
Dampf- und
Gesellschaft)

Največje mlinsko podjetje v
 avstro-ogrski monarhiji. Pro-
 dukcijska zmoglost: 22 mil.
 kg na leto, 55 vagonov na dan

GLAVNO ZASTOPSTVO:

Ferdinand Fürst, Trst

ulica Miramar št. 21.

Žito in otrobi na debelo.

Prva jugoslovanska
tovarna glasovirjev Anton Pečar

Trst - via Farneto št. 42 - Trst.
 Izdeluje, popravlja, uglašuje, menjuje glasovirje, pijanine itd.
 Delo točno. Cene nizke.

Ante Lisica

Trst, ul. Lazzaretto vecchio 36.

Zaloga dalmatinskih vin

iz Visa in Poljic s priklopljeno gostilno.
Gostilna v ul. Pozzo št. 20

(Sv. Jakob) kjer toči žganje in druge likerje
Gostilna v ul. Cas. Donadoni

— ter gostilna —
Campo S. Giacomo št. 19.

Vino na debelo po ugodnih pogojih.
 Priporoča se cenj. občinstvu za obilen obisk.

Lovre Bulić

priporoča svojo
gostilno „Brioni“

(„Trattoria Brioni“) z vrtom, pripravnim
 za sestanke in zabavne prireditve.

Trst, via dell' Istria št. 16 (v bližini cerkve
 sv. Jakoba).

Točijo se prvovrstna dalmatinska vina iz
 Omiša, črno, belo in opolo. Pivo „Adrija“,
 pelinkovac in marsala ter domača kuhinja in
 mrzla jedila. Gostilna: via del Rivo št. 9
 s prodajo gorinavedenih pijač in mrzlih jedil.

Prodajalnica ur in dragocenosti

G. Bucher

(ex drag. Dragotina Vekjota)
 Trst (nasproti prejšnje
 prodaj. D. Vekjota) **Corso št. 36.**

Bogati izbor slatane, srebrne, dragoo-
 nosti in šepnih ur. Kupuje in menja stare
 zlato in tudi srebro s novimi predmeti. —
 Sprejema narečbe in popravlja vsakovrstne
 srebrne, slatane, kakor tudi šepne ure.
DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.

Trgovina razne
PERUTNINE

v bogati izbiri.
Trst, ul. Campanile št. 15. - Tel. 759.

Purani, goske, raoc, piščanoli, štajerski in
 domači, peuhard. — DIVJAČINE: zajol, erne,
 jerebice, skalne jerebice (keterni), fazani.
 Čajno maslo in jajca.
 Vse po cenj, da se ni bati nikake konkurence.

Moderne železne ograje

zavle (dverce), vrte, tovarne, dvorišča, prostora za tomo itd.
 Ilustrovan katalog št. 104 brezplačno.



„Žična industrija alp-
 skih dežel“ Ferd. Jer-
 gitsch's Söhne
 Klagenfurt.

Stalni zastopnik v Trstu.
 Podružnica tovarne v
 Gradcu, Göttingen
 Maut; podružnica to-
 varne na Dunaju IV/1,
 Pressgasse 29. Tel. 4144.

NEPRODİRNE PLAHE

za vozove, vagone, blago i. t. d.

Obleke in plašči iz cerade. Volnene odeje in plahte za konje.

GIOV. SIVITZ, Trst

Telefon št. 18-83. ulica G. Galatti št. 8. Telefon št. 18-83.



TRGOVSKO-OBRTNA ZADRUGA

ul. S. Francesco d'Asisi št. 2 I. nadstr.
 Poštno brailnični račun 74.679 Telefon 16-04.

Podpisana si svoja naznaniti slavnemu občinstvu,
 da oddaja strankam v brezplačni najem

male hranilne skrinjice
 Vsaka družina, kakor tudi vsak posameznik lahko dobi tako
 skrinjico, ki se primorano za prihranjanje malih in večjih evro,

Skrinjice se dobe pri podpisani zadrugi.
 Ergov. obrt. zadruga sprejema hranilne vloge od
 vsakogar, tudi če ni član in jih obreštuje po

4 1/2 %

Rentni davek od hranil vlog plačuje zadruga sama.
 Daje posoj. na razne obroke in proti mesečnim odplačilom.
 Nadaljna pojasnila se dajejo v uradu med uradnimi
 urami ki so: Ob delavnikih od 9 do 12 ure dopoldne
 in od 3 do 5 ure popoldne.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu.
 ul. S. Francesco št. 2. I. nadstr.



Restavracija
FINDING

Trst, via Cologna 11

Vsako nedeljo in praznik

PLES

Vstop 50 stotiek, po 8
 30 stot. K plesu svira mestna godba.

Proračuni zastonj!

Popolne inštalacije za vodo, plin, klosetne
 sesalke, kopalji in kopeljski peči. Vsako-
 vrstne sobne peči, acet. aparati. Zaloga
 aparatov za žarče luči. Mrežice in stekla

Rodolfo Sismond

avtoriziran mehanik - inštalater
 Trst, ulica Muda vecchia 5.

Zaloga izdelanih oblek

Velika izbira vsakovrstnih oblek za gospode
 in dečke, sukenj, povrhnjke vseh kakovosti.
 Specijaliteta v veznji. — Izbira volnenega blaga.

NA OBROKE! Zmerne cene!

Adolf Kostoris

Trst, ulica S. Giovanni št. 16, I. nad.
 zraven „Buffet Autom.“ — Telefon 351, Rim. II.

!! Pozor! Skladišče se nahaja v I. nad. !!

HENRIK - PREUER

Trst, ulica S. Lazzaro 20.
 Tovarna pohištva iz bambusa,
 indijskega trsja in protja.

Praklični in koristni darovi
 za vsako priložnost.

Hermangild Trecca

Barriera vecchia št. 8
 ima velike zalogo

umetnih predmetov

VENCI

od porcelana in biserov vezanih s me-
 dene kice, od umetnih cvetlic s tra-
 kovi in napiči.

Silbe na porcelanskih ploščah za spomenike.
 Najnižje konkurenčne cene.

Giulio Reddersen

TRST, ulica Giuseppe Carducci št. 23
 TELEFON št. 813 II. II

Kirurško orodje, ortopedični aparati,
 Medorci, umetne roke in noge, berglje,
 kilni pasi, elastični pasi in nogovci,
 elektroterapijske priprave, aparati za
 inhalacijo.

SKLADIŠČE potrebščin za kirurško zdravlje-
 nje. Potrebščine in guma in sponožnega
 blaga.

Artistični fotografski zavod
Ezio de Rota - Trst

ulica Barriera vecchia št. 27 (nasproti
 lekarni Picciola). — Fotografije na svetlem
 in motnem papirju, plastično in naravn in-
 vrstne. Povečanje vsake slike na olje, akvarol
 ali pastel. Specijaliteta: Dopisnice z artistič-
 nimi pozami 10 komadov 3 K. Zavod je od-
 prt od 8 zjutraj do 6 popoldne. Fotografira
 se ob kakoršnem si budi vramenu.

EMILIA CEREGATO

TRST
 Campo San Giacomo št. 2.

Priporoča cenj. občinstvu svojo
 trgovino pisarniških in šolskih
 potrebščin.

Prodaja razglednic in igrač vseh vrst
 Prodajajo se tudi molitvenki v
 slovenskem jeziku.

FRAN BATAGELJ

čevljarski mojster
 Trst, ulica Vittoria Colonna 10.

blivžini ulice Tigor), priporoča se slavnemu
 občinstvu. Izdeluje in popravlja vsakovrstno
 obuvalo za moške, ženske in otroke. Sprejema
 naročila po meri. Cene zmerne.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Trstu.

Delniška glavnica K 8.000.000.—
Rezervni zaklad: K 1.000.000.—

Piazza della Borsa šte. 10, telefon šte. 518.

obavlja pod jako ugodnimi pogoji vse zaupane ji bančne posle; kupuje in prodaja valute, čeke in vrednostne papirje; sprejema borzna naročila na vse tu in inozemske borze; hrani in upravlja efekte in razne druge vrednosti.

Obreštuje vloge na tekoči račun po dogovoru.

Prodaja srečke na majhne mesečne obroke.

VLOGE NA STARE IN NOVE VLOŽNE KNJIŽICE OBREŠTUJE OD 1. JANUARJA 1913 DALJE S ČISTIMI 4 3/4 %



Trgovina z usnjem in čevljarstvom
s priklopljeno izdelovalno zgorajjih delov in prešivalno ter zalogo napetnikov v ulici Belvedere šte. 49.

IVAN SIMONIČ.

SVOJI K SVOJIM!

Prva srbska, slovenska, hrvatska manufakturna trgovina

IVAN OKLOBŽIA

TRST, — ulica Barriera vecchia šte. 37. (ex PEKIĆ).

Velika zaloga blaga za ženske obleke, perila, trojnika, spodnjih srajc, ovratnic, nogavic, steznikov, batistov, perkalov, cefirov, preprog, panama prve vrste, narejenega perila.

Vse po cenah, ki se jim ni treba bati konkurencee.

Velika zaloga v Trstu



Najcenejše ograje iz žične mreže, pohištvo železno in iz medli dobavlja, kakor je dokazano, tvrdka

VALENTIN BERGMAN GRADEC

Podružnica Trst ul. Nuova št. 27.

Tel. 19-79. Cenik št. 1 zastonj.

Botre! Botri!

Vsakovrstna darila za svoje birmance dobite v dobroznani

urarni in zlatarni

Bogomil Pino ul. Vincenzo Bellini št. 13. nasproti cerkvi sv. Antona novega



Hans Schmidt

sobotehnik

TELEFON TRST št. 1085. ul. della Zonta št. 7. I. 1913

Točne ure prodaja Emilio Müller

najuglednejša in najstarejša prodajalnica ur v Trstu, via S. Antonio (vogal ulice S. Nicolo).

VELIKA IZBERA veriške, starih, srebrnih, kakor tudi stenskih ur vsake vrste. Ustanovljena leta 1828.



PRIPOROČLJIVE TVRDKE

Brivnice: Ispadle lase kupujem ter izdelujem vsakovrstna najmodernejša lasna dela. **ANDREJ ROJIC**, ul. Acquedoto 20. 1752

Ženske lasi izčeljnane in rezane, kupujem po dobri ceni. **A. Šebek** vlasular, Trst, via Carducci 9. 1865

KAREL DELAMI

po visokem o. kr. namestništvu

KONCESIJONIRANI ZOBOTEHNIK

Trst, ulica Belvedere št. 4. III. nadstr. ORDINACIJA od 9 do 1 in od 3 do 4.

Od leta 1878! Povedo znane, elevite in priljubljene domače ardeštvu. Pri večjih naročbah znatno znižane cene.

LEKARNARJA A. Thierry balsam

postavne zavarevan. — Prilast samu z nuno tet varstveno znamko. Proti vsaki falsifikaciji se bo strogo postopalo na podlagi pravice. Za balsam je najboljšje zdravilo pljučnim in prsni boleznim, kašlju, krivavosti, težemu dihanju, pljučnemu kataru in otežilo proti infuzion. slabi prebavi, sledenemu kruč, aneja jejal in oblati, proti oslabelosti, prehladu, ježa, soboču in ustnim boleznim, proti trganju, opeklinam kožnim boleznim itd. ali velika steklenica K 5-60

Lekarnarja **A. Thierryja** Stopereno mazilo

edino pristno naseljeno lečili ne se rano, otokline, odstranjuje in telosa vse škodljive snovi in večinsoma nametuje mučne operacije. Ustinkuje tudi proti starim ranam.

Dve dozi staneta same 3 krone 60 stotink.

Dobiva se: Lekarna pri Angelu varahu, **ADOLF THIERRY**, Prégrada pri Rogatcu. Prodaja se v vseh važnejših lekarnah. Na debelo se dobiva v Trstu v mirodilnici **FRANCESCO MELL.**



Ivan Kosmerlj Ivanov

Rojan, ul. Montorsino št. 7, priporoča o. občinstvu svojo trgovino jestvin in kolonijalnega blaga.

MIRODILNICA Antonio Ursich

ul. Barriera vecchia 14.

Zaloga barv, čepičev, frnečev, pešatov, ribj ga olja, praškov proti mrčesom sa, n' jših sveč, suhega sadja, voska, laka za tak, disav in krtač.

Nicolò Cosciancich

koncesioniran zobni tehnik

Trst, ulica Ponterosso 5, II. vhod v ulici Nuova šte. 15

Je prevzel svoje delovanje. Sprejema 9-12 1/2 in 2 1/2-7. Cene zmerno.

Zaloga pohištva iz Solkana na obroke

Trst, ulica Madonnina 5.

Popolne sobe, zelo fine, solidne, postane dobro izdelane, čvrste, svetle in nepolirane ter posebej pohištvo, tudi še lesno; kraljni stroji, stenske ure, silke ogledala, manuf. blago. — Zmerno cene.

Riccardo Baldassi, Rojan, ulica Rojan št. 7, (poleg „Kosumnega društva“) priporoča svojo mesnico.

Mizarji: **Josip Štolfa** mizarški mojster, Trst, ulica Belvedere št. 10. — Izvaja vsakovrstna mizarška dela. 597

Olje, kis, milo. **FR. BIAGGINI**, Trst, ulica Istria šte. 21. Prodaja olja, kisa, mila in drago. 338

Pekarne: **JOSIP AŽMANN** Zgornja Greta šte. 275 priporoča svojo pekarno

Prodajalne jestvin: **Kat. vd. Mulej**, Trst, Piazza Ponterosso 5. kolonijalnega blaga, specialiteta: pristno čajno maslo, kranjske klobase in lirske testenine. — Za obilni obisk se priporoča vdani Ivan Bidovec, vodja. 5086

Trgovine s prekajenim mesom **Priporočam** cenjenemu občinstvu svojo novo prodajalno prekajenega mesa, prvovrstnega Dreherjevega piva na pipo, brez aparata, in vsakovrstnega vina. Trst, ulica Šantih šte. 24, vogal ulice Cavana (nasproti muzeja Revoltella). Lastnik: **JOSIP TOMAŽIČ.**

Sivilje. **A. RIEGER**, Trst, Via Barriera v. 33, vrata 13. Damska krojačnica. Izdeluje vsakovrstne obleke po angleškem in francoskem kroju, plesne obleke, obleke za poroke, blase za gledališče itd. Cene zmerno.

Urarne in zlatarne: **Urarna in zlatarna** v Trstu, ul. Settefontane št. 10. Po najnižjih cenah se popravljajo ure in zlatni predmeti. Popravljajo se budilnici z garancijo po K 1.—. Osnovni Squadranti. 909

Železine: **Kupujem** železo, stare kovine: Anton Cornea Trst, ul. Olmo št. 12. 1750

Žganjarne: **Stara grška žganjarna** v Trstu, Via Cavana 5. Tu se dobi bogata izbor likerjev; specialitete: grški in francoski kosjak, kranjski brisjavec, kralji slivovec in briski tropinovec in rum. Cene nizke. Izber grančica. Sladilci in sušenci. Grška mastica iz Šija. — Se priporoča Andrej Antonopulo.

Anton Turk, edina slovenska žganjarna in zaloga likerjev, v kateri se dobe vsakovrstni likerji, se nahaja v bližini „Narodnega doma“ v Trstu, ul. Carlo Ghega 10, vogal ul. Cecilia. Edina zaloga dalmatinskega tropinovec. Razpošilja tudi na deželo.

Razni: **Prodajo** ali v najem se dajo razne gostilne, kavarne, mlekarne in drugi obrti obrati, hiše, vile itd. Pojasnila daje Kolarščič, kavarna Corso od 9-11, 3-6, telefon št. 825. 417

Stalni krajevni agenti zmožni nemščine, sprejmejo ali pa nastavijo s stalno plačo za prodaje v Avstro-Ogrski dovoljenih sred. — Ponudbe pod „Merkur“, Brno, Neugasse št. 20. 324

V pekarni in slaščičarni Serafin Siega & C.o

v ulici Raffineria šte. 9

se dobiva svež kruh večkrat na dan; slaščice in biškoti vedno sveži. — Vina in likerji v steklenicah, moka iz prvih mlinov. — Postrežba tudi na dom.

Slovenci in Slovani

Kadar kupujete pri tvrdkah katere oglašajo v „Edinosti“, sklicujte se vedno na oglas v našem listu, ker tako bode znalo dotične tvrdke, da priložne oglas, ki jih oglašajo v Edinosti, dobite, in radi tega bode uveljavljeno oglasje tudi v bodoče v našem listu. Za to bodejte boljše postroženi, zraven tega pa pomagajte s tem našim listu „Edinost“:



Množina kmetijskih pridelkov se da povečati le z racionalnejšim obdelovanjem obdelane zemlje, ali pa z obdelanjem še neobdelane zemlje. In take je še veliko na naši ljubi zemlji. Toda neobdelane kraje se mora najprej obljuditi (kolonizirati), za kar je pa moderen človek kaj malo vnet. Dobri kolonizatorji so bili naši predniki.

Visoke cene živil izpodbujajo k racionalnejšemu obdelovanju kultivirane zemlje, kakor tudi k obdelanju še neobdelane zemlje, ker se to dobro obrestuje.

Vzemimo primer iz let 1870 do 1875. Tista leta je veljalo 100 kg pšenice 25 kron (danes stane 22 kron in le leta 1908 je stala pšenica nekaj dni na budimpeštanski borzi 30 kron). Takrat so veliki posestniki v Severni Ameriki (farmerji) začeli na svojih velikanskih posestvih (farme) sejati pšenico. Obdelovanje jih je stalo zelo malo. Vrgli so na tržišča velikanske množine blaga. Imeli so majhne stroške s pridelovanjem, njihove transportne organizacije so istotako delale poceni, in zategadelj so znatno potlačili cene pšenice. Za Ameriko pa so prišle na plan kot eksporterji tudi druge dežele. Sledila je Argentinijska. Nji se je pridružil najprej Indija, potem Avstralija in nazadnja je nastopila Rusija. V teh deželah je še mnogo neobdelane ali površno obdelane zemlje, tako, da bo eksport vedno raste in se bo pridelovalo vedno več blaga.

Zakaj pa so živila vključ njihovi naraščajoči produkciji vedno dražja? — bo vpraševal marsikdo. Vseh vzrokov, ki so povzročili v zadnjih desetletjih gospodarski preobrat in s tem spojeno draginjo, ne moremo navesti; le nekaj jih navedemo.

Prebivalstvo se vedno viša. Povišanje prebivalstva pa viša cene žita, mesa, mleka i. t. d. Toda, odkar kuga in druge take nezgode ne more človeštva v velikih trumah, se to hitreje množi, nego pa pridelki. Produkcija človeštva vedno prehitava produkcijo življenskih predmetov. Vsled naraščajočega prebivalstva je pridobitna zmožnost ne samo posameznika, ampak tudi celih krogov vedno manjša, t. j. prilika zaslužka je vedno slabša, nasprotno pa se cene živil zvišajo vsled zastajajoče produkcije.

Pa tudi naše moderne naprave so krive, da med ljudstvom ni toliko denarja, da se zaslužek in plače niso primerno cenam povišale, kajti vsled kartelov in drugih gospodarskih organizacij (v prvi vrsti bank), pa tudi carine, se zaslužek steka v roke posameznikov, ali posameznih skupin, med tem ko je množica brez primernega dobička in zaslužka.

Tukaj treba izpremembe, treba vlado prisiliti, da štiti in podpira ne samo industrijske in bančne viteze, in baronske in magnatske kmete, ampak da se ozira tudi na koristi ostalega prebivalstva.

Vlada pa mora tudi podpirati kmetijstvo; pa ne tako kakor sedaj, da imajo od tega koristi le veleposestniki.

Vlada podpiraj in poučuj kmeta (tudi slovenskega, ne samo nemškega), da bo znal bolj racionalno obdelovati zemljo, da bo obdelovanje intenzivnejše (močnejše) posebno tam, kjer se vrši ekstenzivno (raztežno), ali, kjer se zemlja celo ropa.

To je najnujnejša potreba sedanjega časa in za vlado najnujnejša dolžnost, ker ljudstvo hoče jesti! Gostiti treba ljudski blagor, ne pa aristokratsko domišljavost in budalosti. Skrbeti treba za preprosto ljudstvo, ki plačuje največ krvnega in denarnega davka, ne pa za žepe avstrijskih aristokratov in madžarskih magnatov in Židov.

Fr. Zelenik.

Iz delavskih krogov.

Ustanovitev podružnice NDO v Vižovljah. V nedeljo popoldne se je v Vižovljah ustanovila podružnica NDO. Na shodu sta govorila strokovna tajnika Brandner in Mrak. Socialisti iz Nablazine so imeli še pred našim shodom sestanek, na katerem so se posvetovali, kako bi prepredili ustanovitev naše podružnice. In prišli so potem korporativno na naš shod z očitno namero, da bi delali zgago in motili naše zborovanje. Toda odločnost naših ljudi jih je poučila, da tu z nasilstvom ne opravijo nič. Mi smo bili toli tolerantni, da smo jim, dasi niso imeli vabila za shod, pripustili svobodno besedo. Govorila sta socialistični strokovni tajnik iz Nablazine Ivančan in pa kontrolor bolniške blagajne Marica. Bolje bi bilo za obadva in za socialistično stranko, ako bi bila ostala lepo doma. Kajti tako Brandner kakor Mrak sta njune argumente tako temeljito raztrgala, da jima bo gotovo še dolgo v spominu ostalo. Tov. Mrak je v dvehurnem govoru ilustriral zlasti hinavstvo in licemerstvo ljudi, ki imajo sicer pri vsaki priliki polna usta sladkih besed, o dejanjih pa so le prevečkrat brutalnejši od najhujših kapitalističnih izkoriščevalcev. Kar videlo se je, kako so nasprotniki pod težo njegovih argumentov postajali vedno krotkejši in ponižnejši, dokler naposled niso prav klavrno odšli, pač y zavesti, da

je ni več sile, ki bi zaustavila „magonosni pohod“ Narodne delavske organizacije. Po odhodu gospodov sodrugov se je izvolil odbor naše nove podružnice. Prepričani smo, da bo igrala podružnica v Vižovljah še prav važno ulogo v našem boju proti laži in korupciji, ki jo končno zatremo tudi tam, kjer se smatra danes še za najsigurnejšo.

Zapomnimo si to! Naši gospodje so drugi se pri vsaki priliki prav radi pohvalijo, da so tudi oni dobri Slovenci, ki so jim naši narodni interesi vsaj najmanj tako na srcu kakor najboljšim narodnjakom. Včasih pa ima eden ali drugi izmed njihovih kolovodij slab dan, da izpoveduje nekoliko več, nego je mislil povedati. Tako se je zgodilo tudi socialističnemu strokovnemu tajniku, sodrugu Ivančanu na shodu NDO v Vižovljah. Na izvajanja naših govornikov, da zastopa NDO ne samo socialne, ampak tudi narodne interese slovenskih delavcev, je sodrug Ivančan reagiral, da socialistov narodni moment sploh ne briga mnogo. Ko mu je g. Mrak navedel nekaj konkretnih slučajev, kako n. pr. nemški železničarji izpodrivajo naše slovenske ljudi, ter ga opozoril na Pragersko, ki so ga baš nemški uslužbenci pretvorili v pravcati nemški otok — saj jim je „Grazer Tagblatt“ za to javno izrekel svoje priznanje — pa je socialistični govornik striktno izjavil, da je to narodno vprašanje, ki njih, to je socialiste nič ne briga. „Vzemimo slučaj“, je dejal naš govornik, „da nemško-nacionalen železniški minister, recimo v Nablazini, polagoma izrine vse slovenske železniške uslužbence ter jih nadomesti z nemškimi, bi torej za vas tudi tak nezaslišan atentat pomenil narodno vprašanje, ki vas nič ne briga?“ Zapomnimo si dobro, da je socialistični agitator ob soglašanju svojih sodrugov izjavil, da jih to ne bi nič brigalo, da proti temu kot mednarodna organizacija ne bi ničesar ukrenili, češ, da se brigajo samo za — socialna vprašanja... Morda se bodo socialni demokrati izgovorili na neumnost in nerodnost dotičnega agitatorja. Dobro, koncediramo jim radevolje tudi to, da dotični govornik ni posebno duhovit, ampak značilen, zelo značilen je ta slučaj za vzgojo, s katero osrečujejo gospodje sodrugi svoje pristaše, in pa za brezvestnost, ki jo kaže tudi njihova organizacija kot taka napram narodnemu vprašanju, ki vsebuje premočkrat v sebi prav eminentne socialne interese slovenskih delavcev.

Slovenski delavci! Le dobro si zapamtite: Ako vas tudi vse izpodrinejo nemški in italijanski delavci, ako bi moral vsled nemške in italijanske konkurence tudi zadnji slovenski delavec s trebuhom za kruhom v Ameriko — to je za slovenske socialne demokrati — narodno vprašanje, ki jih nič ne briga!

Sukna, lodne in modno blago za gospode in dame, priporoča **KAREL KOCIAN** × × tovarna sukna × × v Mumpelou (Češke) × × Usorci franco. × ×



Najboljše in najmodernejše sukno za moške in volneno za ženske obleke razpošilja najceneje **R. STERMECKI** Jugoslovanska razpošiljalna v **CELJU št. 302.** Vzorci in cenik, brez tisoč stvari s slikami pošilja se prosto

Proda se ali da v najem

po ugodnih pogojih hotel „Črna prst“ v Hudijužni tik železniške postaje.

Pojasnila daje Delniška pivovarna v Laškem trgu na Štajerskem.

200 — 600 l dnevno dobro pasteriziranega

•• **MLEKA** ••

ima oddati mlekarna

Ioan Vidmar, Črnluh nad Idrijo.

Zmaga na vseh črtah



najboljše kolo monarhije dobiva stalno nove pristaše.



KOSMOS kolo

dobro, poceni ljudsko kolo, se splešna rado kupuje.

Ceniki zastoj in poštne prosto pri zastopnikih:

TRST: Rötli Rudolf, ul. Acquedotto 21. GORICA: Grusovin E., Corso G. Verdi. Sv. LUCIJA: I. Suligoj.

AVSTR. DRUŽBA OROŽNIH TOVAREN V STEYRU.

IGNAZIO POTOCNIG

Trst, ulica Riborgo 28, vogal ul. Beccherie.

VELIKA ZALOGA oblek za moške in dečke. Specijaliteta: paletoli, črni in modri, raglani, kavne in pepelnate barve, kakor tudi moderni

VELIKA IZBERA BLAGA ZA MOŠKE. — Izdelujejo se obleke tudi po meri. — Cene, da se ni batti nikake konkurence. —

Izboljšajte promet v svoji gostilni z izvrstnim cenim pizenskim pivom iz Češke delniške pivovarne v Čeških Budjejevicah. Največja slovaška pivovarna. Zaloga v Trstu: Schmid & Pelosi, via della Crociera.

Pokusite pivo v slovaškem grandhotelu „Balkan“, Trst, vojaški trg in v slovanskem hotelu „Lacroma“ v Gradežu.

Zaloga v Ljubljani, Zagrebu, Pali, Zadru itd

KLIŠEJI VSAKE VRSTE ZA VSE STROKE **ATELJE BABUDER** TRST 1095025

Autografirana dunajeka čela. — — — — — razvoja oblik, izdelovanja oblik in porisa **MAA NOVAK - TRST** ul. San. Lazzaro 14, III.

Josip Trampuš

Trst, ulica Farneto št. 11

priporoča svojo pekarijo. Večkrat na dan sveži kruh.

Zaloga moke vsake vrste iz prvih mlinov.

Vino in likeri v steklenicah. Sladščice in biškotini. — Pestrožba tudi na dom.

Pokrite

skrbno vsako rano, ker radi infekcije lahko je nevarna!

Ze 40 leta sem se je izkazalo omeščno mazilo, menovano Praško domače mazilo, kot zanesljivo obvezilno sredstvo. Isto varuje rane, olajšuje vnetje in bolečino, učinkuje hladino ter povspesuje zaceljenje in ozdravljenje. Pošilja se vsak dan po pošti 1 doza 70 vinarjev. Pri naprej plačanih K 316 se pošljejo 4 doze, K 7— 10 doz franco v vse kraje av. ogr. monarhije.

GLAVNA ZALOGA:

B. FRAGNER,

c. kr. dvorni zalagatelj lekarna „pri črnem orlu“, Praga, Mala Stran, vogal Nerudove ulice št. 203.

Zaloga po avstro-ogr. lekarnah.

Podpirajte družbo **SV. CIRILA IN METODA!**

SVILENINA

VELIKANSKA ZALOGA PO TOVARNIŠKIH CENAH. Crna svila, dvojna visokost, za kostume, plašče, obleke itd. Svila — fantazija — za toalete in bluze. Originalni šantung od K 2— do K 10—. Sirova svila za moške srajce K 2-60, 2-90, 3-40. Sirova svila za moške obleke, močna. Svileni spodnja krila lastnega izdelka v vseh merah. Vzorci na deželo poštne prosto.

„Alla Città di Lione“ - Trst - Borzni trg 3.

33 prekomorskih parnikov.

Austro-Americana, Trst

Brza voznja, redna voznja za potnike in blago v Severno in Južno Ameriko, Kanado in Grško, Italijo, Severno Afriko in Španijo.

NOVA ČRTA

Trst - Kanada

Prvi odhod: dne 31. majnika: parnik z dvema vijakoma „Polonia“ v Quebec in Montreal

Natančnejša pojasnila dajejo: ravnateljstvo v Trstu, ulica Molin piccolo šte. 2. G. Tarabochia & Co., — Trst, ulica Ponterosso šte. 3, I. in vsi drugi agenti.

Kmetijska družba za Trst in okolico.

Na boj proti škodljivcem vinske trte

Minolo leto ni bilo za vinorejce posebno ugodno. Mraz, toča, peronospora, oidium itd. so ponekod in to osobito v severnih pokrajinah naravnost opustošili vinograde. Najhuje je delovala peronospora, je brezdomno najnevarnejši sovražnik naših vinogradov. V nekaj dneh more uničiti ves pridelek in tudi trto tako oslabi, da je pridelek drugega leta še dvomljiv.

Dobro je, če poznamo življenje tega hudega rastlinskega škodljivca. Peronospora ali strupena rosa je gliva, ki srka sok iz listov in jagod. Gliva pride na gornjo oziroma po najnovijih iskušnjah na spodnjo stran lista, kjer se ob kapljici vode razvija (skali), se zajeda v list in se na drugi strani pokaže v podobi majnih sivolasih vejic, ki so kal (troši) peronospora; ko so ti troši dozoreli, se razpočijo, ter se razpršavajo na sosedne liste in tudi na grozdje; veter jih pa na daleč raznaša.

Sedaj vemo, da se ravno od spodnje strani list raje naleže peronospora kot od zgoraj, iz česar sledi, da bomo morali škropiti trtno listje bolj od spodnje nego od gornje strani. Važno je to letos, ko imamo bolj mokro, deževno poletje.

Zal so pa nahajajo lahko miselni gospodarji, ki sedaj premišlujejo, ali bi naj sedaj trte škropili ali ne, zanašajoč se na slepo srečo. Kdor se na to zanaša, se izpostavlja največje nevarnosti, da lahko pride, kakor v minolemu letu ob ves pridelek. Morda še jih izkušnje niso dovolj poučile?

Treba je poudarjati, da se peronospora zatira le na ta način, da se zabrani. S pravočasnim škropljenjem zadržimo, da se troši ne morejo razvijati. Če se pa je peronospora v vinogradu že naselila, se ne da več pregnati, temveč v najboljšem slučaju dosežemo s takim škropljenjem le to, da zabranimo, da nam ne napade doslej še zdravih trtnih delov.

Iskušnje zadnjih let so pokazale, da je za uspeh škropljenja merodajno posebno to, da se zgoraj škropi in da se škropljenje v kratkih presledkih ponavlja.

Sredstvo, ki se pri nas zoper peronosporo najbolj rabi, je morda galica, razkisana z apnom, ali navadno sodo. Galica z apnom ali sodo mora biti v gotovem, pravilnem razmerju. Da se o tem prepričamo, pomočimo v to raztopno zmes rdeči lakmusov papir, ki mora postati rdeč (postati modre barve), ali pa vzamemo beli fenolfaleinov papir, ki mora postati rdeč. Tak papir imenujejo drogistji reagenčni papir. Če se to ne zgodi, je znamenje, da je škropilna zmes še kislina in da je treba še dodati apna, ker bi sicer raztopina trte vpalila. Vzeti preveč apna tudi ni dobro.

Te zmesi si pripravimo le toliko, kolikor se je uporabi v enem ali k večjemu v dneh dnevih. Če je stara več ko en teden, je prav brez vsake vrednosti. Sicer se pa da tudi temu odpomoči. Da že pripravljena zmes ohrani svojo moč več tednov, se priporoča v novejšem času, naj se ji doda na vsak liter en gram sladkorja. Vendar se pa mora sladkor dodati takoj, ko se zmes pripravi, t. j. ko se zmeša apno z galico.

Kako močna naj bo galica, zavisi največ od vremena. V suhih letih zadostuje popolnoma 1 kg, v mokrih letih 1 1/2 — 2 kg galice na 1 hl vode. Vzeti več je popolnoma brez miselnosti in zavržen denar.

Kako se zmes sama priredi, ne omenjamo, saj mora to vendar vsakemu biti znano že od mladih let sem. Zelo velike važnosti pa je, kdaj in kako pogosto je treba škropiti. Tu nam kažejo izkušnje zadnjih let, kakor smo že zgoraj poudarjali: čim prej pričnemo in čim bolj pogosto škropimo, tem bolj. Vse trditve, da dvo-kratno škropljenje zadostuje, so napačne. Treba je le pomisliti, da trta raste in nastavlja vedno novo listje. Mlado listje vendar ne more biti z dvo-kratnim škropljenjem dovolj zavarovano.

Prvič kaže škropiti, kakor hitro trta pokaže zarod. Ko so trtni pogonjki dolgi 15 cm, se trte požveplajo z žveplom, kateremu je primešano 3% modre galice. Žvepla se v lepem, solnčnem vremenu. Čez kakih 10 dni škropimo v drugič in pred cvetjem na vsak način še enkrat ali dvakrat; požveplajmo z bakrenim žveplom. Tretjič škropimo, ne glede na to, ali trte cveto ali ne, približno 20 dni za drugim škropljenjem (sredi junija). Po končanem cvetju, ko postanejo jagode debele kot prav droben grah, moramo zopet žveplati z bakrenim žveplom. To troje škropljenje in troje do četvero žveplanje pri trti najbolj zaleže. Od začetka do polovice julija se poškrope trte na vsak način četrtič. V navadnih letih in v odprtih legah pri visoki kakor tudi pri nizki vzgoji trt zadostuje štirikratno škropljenje. V ravni, v zaprtih legah ter v deževnih letih je potrebno pet do sedmokratno škropljenje. Ako toča ali burja poškode trte, naj se trte takoj poškrope.

Škropi se v lepem vremenu; v hudi vročini zjutraj, kadar rosa izgine in zopet proti večeru. Če pa je vreme slabo, vedno

deževno, pa tudi v slabem, meglenem vremenu, da celo v majnih rosi ali v majnem dežju; seveda moramo potem v lepem vremenu škropljenje takoj ponoviti. Bolje je škropiti mokro trto, kakor pa škropljenje radi slabega vremena sploh opustiti.

Pri vsakem škropljenju se mora ne samo listje, temveč tudi grozdje prav dobro, fino poškopiti in ne kar z galico oblitati. Zato si naj vsak vinogradnik omisli tako škropilnico, ki galico fino razpršuje. Naj se vzame vesten delavec, ki ima za tako delo dovolj inteligence. V suho ali na zeleno cepljene trte, je treba takoj, ko so odgnale, in večkrat v kratkih presledkih poškopiti.

Je še mnogo drugih trtnih škodljivcev in boleznih ki jih pač ne zmanjka današnjemu kmetovalcu; saj žuli našega kmeta povsod, tu velikanski davki, tam elementarne nezgode, vsako leto novi škodljivci in bolezni, da bi naj letal in se pehal do onemoglosti. Za danes se omejimo na najhujega sovražnika, na peronosporo, o drugih škodljivcih pa ob priliki prihodnjic.

Pač boja, hudega boja je treba, da si obranimo kapljico vina. Torej na boj proti peronospori in ne zanašajte se na slepo srečo.

Razkol v Hrvatski Stranki Prava.

Pred nekaterimi dnevi je prišla iz Zagreba vest, da je v hrvatski Stranki Prava nastal znan razkol, in da se je frankovska frakcija, na čelu jej dr. Aleksander Horvat, dr. Ivica Frank in dr. Vladimir Sachs, nasilno polastila glavnega strankinega glasila „Hrvatska“ v trenutku ko se je nahajal glavni vodja stranke dr. Mile Starčević na Dunaju.

Marsikaj se je pisalo o tem razkolu, a mi smo hoteli počakati, da se stvar temeljito pojasni, danes pa moremo podati svojim čitateljem natančno sliko te nove situacije na Hrvatskem in tudi obnem vzroke, ki so dovedli do tega razkola. Z ene strani imamo v rokah izjavo predsednika vrhovnega vodstva Stranke Prava, dr. Mile Starčevića, z druge strani pa smo prejeli tudi natančne podatke o dogodkih, ki so se vršili med onim nasilstvom, ki so ga razkolniki izvršili v uredništvu „Hrvatske“ in s tem povzročili razkol v stranki.

Kakor je znano, kraljevi komisar Cuvaj že več časa ni na svojem mestu in stoji na čelu vlade podban Unckelhauser. V Budimpešti in na Dunaju bi radi imeli, da se na Hrvatskem uredijo zopet „normalne“ prilike, da bi bil zopet imenovan ban, ki bi s pomočjo nove večine zavladal v kraljevini. Toda kandidatov za bansko mesto bi se že še dobilo, nikakor pa ni mogoče sestaviti večine brez — opozicije, v kateri se nahaja tudi Stranka Prava. Ker pa je v tej stranki nekaj elementov, zlasti pristašev nekdanje frankovske stranke ki so dovolj vladeželjni in tudi sicer sprejemljivi za ponudbe odzgoraj, je vlada začela misliti na to, da bi si pridobila te elemente, z njihovo pomočjo razbila močno opozicijsko Stranko Prava in potem s temi elementi in pristaši nekdanje vladne stranke sestavila večino, s katero bi mogla vladati.

Začela so se pogajanja, ki so tudi dovedla do uspeha, ki je bil ugoden za vlado in njene budimpeštanske inspiratorje. To pa se je zgodilo tem lažje, ker je imela vlada dva glavna voditelja frankovcev, dr. Horvata in dr. Sachsa popolnoma v svojih rokah. To je namreč za ono proslulo pogrebno društvo „Balkan“, društvo ki je opeharilo stotine lahkomišelnih ljudi na Hrvatskem za precejšnje svote, in dr. Horvat in dr. Sachs sta bila soudeležena pri tej „balkanski“ aferi tako zelo, da je bila proti njima uvedena kazenska preiskava.

Drugod bi bilo to seveda nemogoče, toda na Hrvatskem, kjer vladajo naravnost nepojmljive justične razmere, je šlo to popolnoma gladko. Dr. Horvat in dr. Sachs sta dobila migljaj od zgoraj, da se lahko rešita iz svojega neprijetnega položaja, če storita majhno uslugo zagrebški in budimpeštanski vladi. Nič drugega jima ni treba storiti, nego da razbijeta Stranko Prava, in rešena sta. In res se je zgodilo tako. Kazenska preiskava proti dr. Horvatu in dr. Sachsu je bila nenadoma ustavljena. Komaj pa je bil ta izid afere priobčen v „Hrvatski“, se je potem takoj zgodilo ono nasilstvo v uredništvu lista. Dr. Horvat in njegovi pristaši so se polastili lista in izgnali prva urednika Šegvića in Peršića ter tako očitno izvedli razkol v stranki.

Vlada je dosegla svoj namen. Opozicijska Stranka Prava je razbita, vlada ima na svoji strani frankovce in bo mogla sedaj misliti na sestav vladne večine s pomočjo tako kupljenih kreatur.

Natančneje slika celo stvar omenjena izjava dr. Mile Starčevića, katero priobčimo v prihodnji številki, da se naši čitatelji bolje spoznajo s temi za naš bratski narod hrvatski tako žalostnimi razmerami.

Po najvišjem pooblaščenju ces. in kr. apostolskega Veličanstva.

Izredna c. kr. državna loterija

v skupne vojaške dobrodelne namene.

TA DENARNA LOTERIJA vsebuje 21.146 dobitkov v gotovini v skupni svoti 626.000 K.

Glavni dobitek: 200.000 K.

Zrebanje se bo vršilo javno na Dunaju 3. julija 1918. Srečka stane 4 K.

Srečke se dobijo pri oddelku za državne loterije na Dunaju III. Vordere Zollamtstrasse 7, v loterijskih kolekturah, tobakarnah, pri davcih, poštnih, brz javnih in železniških uradih, v mejnjalnicah itd. Igralni načrti za kupovalce srečk brezplačno. Srečke se pošiljajo poštno prost.

Od c. kr. loterijske direkcije (Oddelek za drž. loterije).

Revmatizem, protin, ishias. Rimske toplice v Tržiču.

Sezona od 15. majnika do srede oktobra 40% slo-vite blatne kopeļji z naravnim tržičkim „fangom“, masaža, elektroterapija. Uspešno proti protinu, ishias, kroničnemu in mišičnemu revmatizmu, posledicam kostoloma, poškodbam, vsem eksudatom, ženskim boleznim itd. itd. Toplo podnebje, ob morju. V kopališkem poslopju izborna stanovanja in postrežba. Zmerne cene. Interurbani telefon št. 26. Voz na postaji in pri ladjah. Prospekte razpošilja ravnateljstvo I. M. Graf.

Caffé Nuovo

(NOVA KAVARNA)

Trst, Piazza Barriera Settefontane

Prva udobnost. Bogata izbira čajnikov. Prvovrstne pijače. Hladila vseh vrst. Biljard. Seifert. Telefon 19-81. Poleg kavarni se nahaja tudi izvrsten

BUFFET,

kjer se prodajajo mrzla jedila, vino in Dreherjevo pivo. Sprejemajo se naročila na dom. Priporoča se udani

FRANJO ABRAM, lastnik.

Prva slovenska mirodilnica v Trstu

Alojz Saletelj

ulica Carradori 18, v bližini gostilne NDO.

Zaloga barv, čopičev, mrežic za plin, predmetov iz gumijs, sveč, mila, parfumov, mineralnih vod itd.

Izvršujejo se pošiljke petroleja v originalnih posodah in drugo.

MAGGI kocke (gotova goveja juha) po 5 v. so najboljše!

Varstvena znamka Zvezda s križcem.

Josip Zavadlal

Trst, ulica Marco Polo 6.

Priporoča cenj. občinstvu

svojo pekarno

Večkrat na dan svež kruh. Prodaja se moka iz prvih mlinov. Likeri in vino v steklenicah.

Novi zobozdravniški ambulatorij

ul. Rossini št. 12 (vogal ul. delle Poste)

Laboratorij za moderno dentistiko.

Umetni zobje od K 4— dalje, plombe z materijalom najboljše kakovosti po K 2.

Izdiranje zob brez bolečin po 2 K.

Ordinacijske ure:

od 8 do 12. do 1 pop. in od 3 do 7 svečer. Ob nedeljah in praznikih od 9 do 12.

Tovarna

kovčegov in potnih torb v vseh velikostih in popravila po niskih cenah — Pošiljatev na vse strani.

Trst, ul. Silvio Pellico št. 8.

NOVA KONFEKCIJSKA DELAVNICA

Trst — ulica Campanile št. 15

Zaloga otr ških oblek, bluz, spodnjih kril, sracj, spodnjih hlač za moške in ženske. Sprejemajo se naročila po meri. Nizke cene.

POZOR! 80000 parov čevljev

4 pari čevljev le za K 850.

Zaradi zastanka plačil več velikih tovarov sem dobil nalog, da prodam veliko množino čevljev globoko pod proizvodnimi cenami. Prodajam torej vsakomur

2 para moških in 2 para ženskih čevljev na trakove,

nabiti podplati, rujavo ali črno usnje, veleelegant., najnovejši fazon, velikost št. po cm. Vsi štirje pari stanejo le K 850. Razpošiljatev po povzetju

D. Wulkan, Krakov (Avstr.) Isaka 3-E. T.

Zamenjava dovoljena, tudi denar nazaj.

VELIKO SKLADIŠČE DROBNEGA BLAGA IN IGRAČ

CANDOTTI & C^o

ulica Gioachino Rossini 24, — TRST — vogal ulice Caserma,

ob strani oerke sv. Antona novega.

Velikanska zaloga s prodajo na debelo in drobno vseh vrst drobnega blaga, igrač, družabnih iger, usnjatih predmetov in za potovanje, kuhinjskih predmetov, mila, dišav, odola, kalodonta, krtač, prnatih omel, igel lasnic, glavnikov, jedilnega orodja, žlic in žličic iz berndorfske alpaka-kovine in medi, pohištva, vozičkov in stolov za otroke, telovadnih predmetov, visečih mrežnic, povozčenega in ameriškega platna, ruhic iz gumijs, linoleja, pravih ruskih galoš, domačih čevljev, podplatov iz klobučevine, klobučevine na meter, preprog iz kokosovih vlaken in platna na meter, kuhinjskih stopnic in stolov, sveč, nočnih svetiljk, vošcil in angleških mazil za čevlje, užigalic vseh znamk, mazil in mila za čiščenje kovin, papirja za svalčice, črnil, zamaškov iz španske plutovine, kosistrastih kopic za botiljke, kletek, igralnih kart, kovčegov, platenic in potnih torb, sandalov itd. — Vse po najnižjih cenah, ki se jim ni bati konkurence!

skupščine so imele podružnice skupne prireditve. Taka prireditev je bila v „Narodnem domu“, ki je donesla družbi preko 500 K. Isti dan je bil tudi cvetlični dan, ki je tudi donesl skoro 400 K, torej vsega skupaj je bilo preko 4000 K! Pač lep naroden davek! Poročilo tajnika je bilo sprejeto brez prigovora.

Blagajnikovo poročilo izkazuje 906 K 49 st. dohodkov, od katerih se je poslalo v Ljubljano 438 K; nakaj se je potrosilo za otroški vrtec, drugo pa ostane v blagajni. Pregledovalca računov sta pregledala in našla vse v najlepšem redu; zato je bilo tudi to poročilo sprejeto z odobravanjem.

Na volitvi novega odbora se je ogasil g. Trobec in je predlagal, naj se voli z vsklikom, kar je bilo tudi sprejeto. Predsednikom je bil izvoljen g. Anton Požar, mestni učitelj in posestnik, ki se je s pri srčnimi besedami zahvalil na izvolitvi ter obljubil, da to podružnico — ki je ena najstarejših ako ne najstarejša v okolici — z vedno enako vneto deloval in, da bo tudi pod njegovim predstvom delala čast rodoljubnim Svetoivančanom. V prvi odborovi seji se je odbor sestavil tako-le:

Predsednik: Anton Požar; namestnica P. Furlanijeva; tajnik Germek Anton; namest. Besednjak Albert; blagajnik Valič Ivan; namestnica: Sabadinova Iva; odborniki: Kolarič Jožef, Sostič Ana in Živic Mihael; pregl. računov: Fakin Fran, Karis Josip in Vatovčeva Iva.

Konjske dirke na Montebellu. Danes, v nedeljo, dne 25. majnika, se vrše mednarodne konjske dirke z nagradami K 12.700. Začetek ob 3 popoldne.

Opozorjamo vse Magdalence in drugo rodoljubno občinstvo na otroško veselico, ki jo priredi danes magdalenska podružnica CMD v dvorani gostilne „pri Tirolcu“, da se je udeležiti v največjem številu. Odbor prosi, da udeleženci upoštevajo točni začetek veselice ob 3:30, ker se bo ob 6 zvečer vršil volilni shod političnega društva „Edinosti“. Po shodu in sicer od 8 do polnoči se bo vršil ples. Pri veselici in plesu bo svirala iz prijaznosti „I. tržaška slovenska godba“. Vstopnina k veselici je 40 stot. za osebo. Sedeži po 20 st. Čisti dobiček je namenjen za potrebna učila otroškega vrtca.

I. vrtni koncert, s sodelovanjem različnih pevskih društev, priredi 15. junija t. l. pri Sv. Ivanu „Svetoivanško pevsko društvo“. To društvo, po imenu sicer največje na tržaškem ozemlju, a zdavnaj jako znano pod prejšnjim imenom „Svetoivanški cerkveni pevski zbor“, stopi tega dne pred javnost ojačeno, nikakor pa uničeno, kakor je bila pobožna želja nekaterih čudnih Slovencev. Obširnejše o tej prireditvi pravčasno.

Danes v Barkovlje! - Pevsko društvo „Adrija“ in „Obrtnijsko društvo“ (Narodni dom) v Barkovljah priredita danes domačo zabavo. Petje bo izvajalo pevsko društvo „Adrija“. Svirala bo Svetoivanška godba. Začetek zabave ob 6 popoldne. — Vstop prost.

Prijatelji petja in glasbe dobro došli!

Nevaren potnik. Iz Gorice smo prejeli: Po Goriškem in sosednjih slovenskih deželah potuje neki potnik za neko dunajsko nemško tvrdko. Postopanje tega potnika pa je zelo čudno in sumljivo in kaže na nečedne namene. Pred vsem se izdaja za neporočenega in dobro situiranega človeka, kar bi moglo zavesti kakega poštenega slovenskega dekleta, ki hrepeni po ekzistenci. Dalje skuša pod različnimi pretvezami delati pri trgovcih — dolgove, da se more predstavljati kakor snubač, ki ni kar tako.

Toliko v opozorjenje toliko slovenskim dekletom, kolikor trgovcem. Obenem tudi v opozorjenje dotičniku, kajti, ako ne odneha, bi bili primorani drugače nastopiti proti njemu.

Tatinska služkinja. Pred meseci je služila pri rodovnici di Pita v ulici Belvedere št. 18 za hišino Antonija Gostiša iz Idrije. V presledkih pa je omenjeni rodovnik pokradla zlatnine, srebrnine in perila za 800 K. Včeraj so Gostišo zaprli. Pri njej so našli nekaj zastavnih listkov, glasečih na ukradene reči. Vsega kradega pa ni porabila za se, ampak bila je tudi darežljiva. Poklonila je svojim znankam in prijateljicam marsikaj za spomin.

Loterijske številke, izžrebane dne 24. maja:
Dunaj 83 63 56 70 31

BRZOJAVNE VESTI.

Diference med zaveznicami.
Novi boji med Grki in Bolgari.

ATENE 24. (Kor.) Po brzojavnih poročilih, ki so došla semkaj, je prišlo pri Panghalonu predvčerajšnjem do hudega spopada med bolgarskimi in grškimi četami. Zvečer je dospela semkaj brzojavka, ki zatrjuje, da je iz Panghalona slišati močno streljanje pušk in tudi grmenje topov, kar je znamenje, da so Bolgari zapadli Grke. Podrobnosti manjkajo.

SOFIJA 24. (Kor.) Bolgarski glavni stan je priobčil sedeči uradni komunikacije o novih bojih med Bolgari in Grki: Dne 22. t. m. ob petih zjutraj so pričele grške čete,

ki stoje pri vasi Dadolevo, streljati s puškami in topovi na bolgarske čete, ki stoje pri mostovih, ki vodijo čez reko Angisto in sicer pri Kučuku in Volčisti. V začetku Bolgari niso odgovarjali na streljanje, ko pa je grška artilerija razdrla železniške tračnice in pokvarila brzojavno zvezo, so pričeli Bolgari z vso silo streljati. Grki so bili komečno prisiljeni, da se v divjem begu umaknejo v smeri proti Orfanu. Grško izzivanje ni prvo.

ATENE 24. (Kor.) Grški poslanik v Sofiji, Panas, je včeraj na ukaz svoje vlade ostro protestiral pri ministrskem predsedniku Gešovu proti dogodkom pri Panghalonu. Gešov je izjavil, da bo dal takej potrebna navodila, da se preprečijo nadaljni spopadi.

SOFIJA 24. (Izv.) Grško-bolgarski boji se nadaljujejo. Bojna črta se razteza od Drame do Seresa. Močen oddelek grške pehote se je hotel polastiti višin, ki prevladujejo železniško progo, a se je moral pred Bolgari umakniti.

Bolgarski politični in vojaški krogi postajajo radi najnovejših dogodkov vedno bolj vznemirjeni in razburjeni.

Konvencija med Srbijo in Grško.

LONDON 24. (Izv.) Listi vzdružujejo vesti o srbsko-grški zvezi, ki se nanaša za slučaj oboroženega konflikta z Bolgarsko. Pogodba je predvsem vojaškega značaja. Tako srbski kakor grški generalni štab sta obvestila svojo vlado, da ni dvoma o uspešnem izidu eventualne vojne z Bolgarsko. Vendar politični krogi upajo, da pride do mirne rešitve krize med zaveznicami, ker bo Bolgarska sedaj prisiljena odnehati.

Spopad pri Semaltonu.

ATENE 24. (Kor.) Komunikacije ministra za zunanje zadeve izjavlja: Včeraj ni prišlo do nobenega resnega spopada med predstražami pri Semaltonu. Spopad je trajal pol ure in sta bila dva grška vojaka lahko ranjena. Na ostalih pozicijah okoli Panghalona vlada popoln mir.

Grška brodogovna demonstracija?

SOLUN 24. (Izv.) Kraj Konstantin je dospel snoci semkaj in zopet prevzel vrhovno poveljstvo nad celokupno grško armado. Splošno se pričakuje, da bo grška armada začela prodirati proti Oifanskemu zalivu. Vojno brodogovje je že odplulo iz pristanišča. Grška namerava baje prirediti brodogovno demonstracijo pred Kavalo in De-deagačem.

Situacija skrajno resna.

LONDON 24. (Izv.) Situacija, ki je nastala vsled zadnjih spopadov med Bolgari in Grki, se označuje tukaj kot skrajno resna in kritična. Politični krogi se boje, da bo nastopila proti Bolgarski sedaj tudi Srbija, kar bo napetost med zaveznicami le še povečalo.

Konferenca balkanskih delegatov s turškimi.

LONDON 24. (Izv.) Delegati balkanske zveze so imeli danes s turškimi delegati skupno konferenco, kateri je prisostvoval tudi sir Edvard Grey. Kaj je bilo sklenjeno, se še ne ve, vendar se pričakuje, da bo mogoče najti formulo, ki bi omogočila podpis preliminarnih mirovni pogojev v najkrajšem času. Namerava se dostaviti k mirovni pogodbi še kratek dostavek, ki odgovarja željam zaveznic. Veleposlaniška reunija se bo s tem pečala že v ponedeljek.

Srbski poslaniki v Belgradu.

BELGRAD 24. (Izv.) Tu se že par dni mude: srpski poslanik v Atenah Bošković, srbski poslanik na Dunaju Jovanović in srbski poslanik v Sofiji Spalajković. Poslaniki so imeli važne konference z vlado, od ktere so dobili nadaljna navodila. Spalajković se je snoci vrnil na svoje mesto v Sofijo.

Pariška finančna konferenca.

LONDON 24. (Izv.) Glede stališča zastopnikov balkanskih zaveznic na pariški finančni konferenci, poroča Reuterjev urad, da bodo imeli balkanski delegati pri vseh vprašanjih, ki se direktno tičejo tudi balkanskih držav, iste pravice kot zastopniki velesil. Le v onih vprašanjih, ki se tičejo velesil in Turčije, posebno glede prevzetja turškega državnega dolga, bodo imeli le posvetovalno pravico.

Albanci proti Srbiji.

DUNAJ 24. (Izv.) Po dosedaj še nepotrjenih in tudi malo zanesljivih vesteh se zbirajo pri Djakovu močne albanske čete, da kljub svarilom Essad paše napadejo tammošnje srbsko posadko. Essad paša je baje izjavil, da bo severna in severovzhodna omejitev Albanije, kakor so jo sklenile velesile, izvor neprestanih konfliktov.

Ustanovna seja češkega opozicijskega kluba.

DUNAJ 24. (Izv.) V sredo se bo najbrže vršila ustanovna seja češkega strogo opozicijskega kluba. S češke strani se poudarja, da se vrše tudi že pogajanja glede zopetne ustanovitve skupne opozicijske „Slovenske Enote“, vendar pa je zelo malo upanja, da bi se to tudi posrečilo, ker se zlasti gotove stranke nikakor ne strinjajo s tem načrtom.

Vsakovrstne slamnike

od preprostih do najfinejših, cene primerno nizke, priporočam gospodom trgovcem in slavnemu občinstvu.

Fran Cerar,
tovarnar slamnikov. — Stob. pošta
Domšale pri Ljubljani.

ZDRAVNIK
Med. Dr. Karol Perničič
ordinira od 11—12
Trst, ulica Bonomo 3/II. (nasproti Dreherjeve pivovarne).

Matija Bulić
priporoča cenj. občinstvu
svojo gostilno „Ai buoni amici“
v Trstu, ulica Belvedere št. 39,
točilnico vina in piva
z različnimi mrzlimi jedili
v Trstu, v ulici Benvenuto Cellini št. 1
gostilno „Al buon Almissan“
v Rojanu, ul. Montorsino 3,
točilnico vina v Barkovljah
(Bovedo), ul. Perarolo št. 342
(biša Ščuka).

Toči se prvovrstno dalmatinsko črno, belo in opolo vino iz Omiša ter pivo.

Slabotni možje! Stari ali m'adi! Ne obupajte!
Jaz sem iznašel!



Moj aparat „H“ odstrani takoj vaso moško slabotnost (nevrastenično impotenco). Nikako notranje sredstvo, nikako zdravilo! Zahtevajte diskretno pošiljko mojega prospekta in priložite 40 vin. v znakmah. Naslov: „Nova mehanika 405“
Poštni predal 40. — Budimpešta. — Glavna pošta.
Korespondenca in prospekt le v nemškem jeziku.

PORTOROSE

Lužne in peščene kopelji. Zdravljenje z radijem.
30 hotelov in penzij ter nad sto zasebnih vil. V najem se oddajajo ostanovanja s kuhinjo ali posamezne sobe. Vsak dan dva koncerta. Veselice, tekme v plavanju, regate, serenade, razsvetljave, kinematograf. Vsako soboto ples v zdraviliščnem kazinu.

V „VILI S. LORENZO“
GASIÑO DES ENTRANGERS (junij — september).
Vsak dan v Trstu in iz Trsta 8 pomorskih voženj.

Štajersko sirovo maslo prve vrste prodaja v vsaki množini kilogram po kron 3-20

Mlekarna Adolf Bernhard Maribor, Koroška cesta št. 10.

Nova trgovina
Zgotovljene damske obleke in perilo
Trst, ul. Campanile 21
nasproti srbsko-pravoslavni cerkvi.
Velikanska dobava za sezono, vse po cenah, da se ni bati nikakršne konkurence.
Samo v novi trgovini
Cesare Gentili
Trst, ul. Campanile 21

Dva krojača iščeta se za krojačnico

za gospode, salonska delavca, najbolje moči, prvega razreda, brez drugega za takojšnji nastop. Reflektirajo lahko samo take moči, ki lahko dokažejo dolgoletno prakso iz prvih krojačnic.
Oziralo se bo samo na resne ponudbe, s točnim prepisom spričeval. — Ponudbe pod „Najbolja moč št. 1128“ na inseratni oddelek Edinosti.

Morske kopelji v Grljanu so otvorene in razširjene.

V čim največjo udobnost p. n. občinstva bo brza motorna ladja „Mira“ odslej vozila od pomola sv. Karla nepretrgoma v Grljan in nazaj, kakor hitro se prijavi za vožnje vsaj 10 oseb.
Vozne cene so sledeče:
Tja in nazaj K 1-
" " " s kopeljo vred 1-30.
" " " za otroke 1-
Tja ali nazaj —60.
" " " za otroke —30.
Abonentski listki so razmerno cenejši.

Za večje tovarniško podjetje v Ljubljani se išče

knjigovodja korespondent
oziroma

ki mora biti popolnoma več slovenske in nemške korespondence ali knjigovodstva. — Laščine zmogni imajo prednost. Reflektira se le na dobro in stalno moč.
Ponudbe z navedbo referenc ter zahtevo plače naj se pošljejo na inseratni oddelek „Edinosti“ pod „Stalno št. 1138“.

Pekarna in slaščičarna Onorato Furlani

Trst, ulica della Guardia 24.
Kruh večkrat na dan svež, različne moke, vse vrste biskotov ter prodaja raznih vin in likerjev v steklenicah.

PORTOROSE
Lužne in peščene kopelji. Zdravljenje z radijem.
30 hotelov in penzij ter nad sto zasebnih vil. V najem se oddajajo ostanovanja s kuhinjo ali posamezne sobe. Vsak dan dva koncerta. Veselice, tekme v plavanju, regate, serenade, razsvetljave, kinematograf. Vsako soboto ples v zdraviliščnem kazinu.
V „VILI S. LORENZO“
GASIÑO DES ENTRANGERS (junij — september).
Vsak dan v Trstu in iz Trsta 8 pomorskih voženj.

Štajersko sirovo maslo prve vrste prodaja v vsaki množini kilogram po kron 3-20

Mlekarna Adolf Bernhard Maribor, Koroška cesta št. 10.

Krojačnica Vek. Terzo
Trst, ulica Fonderia št. 4, I. n.
Priporoča se c. občinstvu za vsakovrstna dela. Solidna postrežba po najnižjih cenah in najnovejšem kroju. Bogata izbira najnovejših angleških vzorcev.
SVOJI K SVOJIM!
Naznanilo.
Mlekarska zadruga v Št. Vidu pri Vipavi naznanja, da je otvorila poleg še otvorene prodajalne in mlečnih izdelkov v ulici Rossetti 21, še drugo prodajalno v ulici Piccardi, št. 35. —
Mlekarska zadruga v Št. Vidu pri Vipavi je najmodernejše in najhigijenično opremljena mlekarna ter razpolaga dnevno s 4000—5000 l pristnega, mastnega, podnasoškega pasterizovanega mleka. Dostavlja tudi na dom, kavarnam in mlekarnam.
Se priporoča za obilen obisk
Mlekarska zadruga v Št. Vidu pri Vipavi.

Cuvajeva demisija.

ZAGREB 24. (Izv.) Vest, da je podal kraljevski hrvatski komisar, Slavko pl. Cuvaj, svojo demisijo, se potrjuje, a tukajšnji politični krogi izjavljajo, da Lukacs demisije ni sprejel, ker za enkrat še ne najde primernege namestnika. Zatrjuje se, da je madjarska vlada bolj ko kedaj prej zadovoljna s komisarjatom. Pavel baron Rauch zopet sili v ospredje. Med Frankovci se že pojavljajo ljudje, ki odkrito odobravajo program barona Raucha.

Povodenj v Bosni.

SARAJEVO 24. (Kor.) Vsled povodnj je že od včera ustavljen železniški promet na progi Sarajevo-Bosanski Brod. Najbolj je prizadeta postaja Doboj, ki leži 40 cm pod vodo. Reka Bosna je okoli Doboja in Maglaja na več več krajih poplavila 25 cm visoko. Železniški tir je zelo poškodovan. Neko poročilo železniškega ravnateljstva izjavlja, da je železniški tir med Senico in Dobojem na več krajih popolnoma pod vodo. Več mostov je v nevarnosti. Vsak promet na progi Senica-Rudanka je za nedoločen čas ustavljen. Iz Maglaja je došlo poročilo, da je Bosna danes zjutraj pričela padati. Dežuje še vedno, a slabše.

Automobilska nezgoda na Dunaju.

DUNAJ 24. (Kor.) Listi poročajo iz Stockerau: Včeraj zvečer je avtomobil grofa Miroslava Schönborna trčil z vozom neke dunajske branjevke, ki je bila pri tej priliki nevarno ranjena. Grof Schönborn je ostal nepoškodovan. Konji dunajskega voza, ki je bil popolnoma razbit, so bili zelo poškodovani.

100letnica Wagnerjevega rojstva.

BERLIN 24. (Izv.) Povodom stoletnice Wagnerjevega rojstva je poslal cesar Viljem gospe Cosima Wagner brzojavko, v kateri se v toplih besedah spominja genialnega nemškega glasbenika.

Francoski proračun.

PARIZ 24. (Izv.) Senat bo končal proračunsko debato najbrže že 28. t. m. V tem slučaju si bosta obe zbornici hitro sporazumele glede nekaterih diferenc, tako da bo končni definitivni proračun sestavljen in objavljen že 31. t. m.

Mikadova bolezen.

TOKIO 24. (Kor.) Japonski cesar je nevarno obolel. Po zadnji zdravniški preiskavi je znašala toplota 39°, žila 89. Pred palačo in po vseh svetiščih molit ljudstvo za skorajšnje ozdravljenje cesarja. Gledališča so vsa zaprta.

Maščevanje sodnega kandidata.

DEVA 24. (Kor.) V občini Macso na Ogrskem je neki sodni kandidat, ki je pri izpitu propadel, iz maščevanja najel nekega hlapca za 10 K, da umori sodnika. Hlapec se je ponoči splazil na sodnikovo dvorišče in potem v sobo, položil pod njegovo glavo dinamitno patrono in jo zažgal. Patrona je sodniku popolnoma raznesla glavo. Vsled detonacije se je zbudil sodnikov hlapec in spoznal bežega morilca. Morilca in sodnega kandidata so takoj aretirali.

Društvene vesti.

Telovadno društvo Sokol v Trstu.
Danes, dne 25. t. m. ima Sokol v Sežani svoj prvi javni nastop. Naše društvo se ga udeležiti korporativno v kroju. Zbrališče ob 1-15 popoldne v Narodnem domu. Nato z električno železnico na Opčine, odtod v Sežano.

Posebni voz openske električne železnice za Sokole, odpelje ob 1-38 popoldne.

Tržaška sokolska župa.
Danes, dne 25. t. m. točno ob 8 popoldne se vrši v telovadni Sokola v Trstu seja župnega odbora. Ker je dnevni red zelo nujen in važen, pozivljam k polnoštevilni udeležbi.
Na zdar!
Starosta.

Ciril-Metodova podružnica v Kolonji.
Odborova seja CM podružnice se vrši danes, v nedeljo ob 2-30 v prostorih gosp. Frana Valenčiča, Kolonja št. 256, kateri gospod je zopet odboru brezplačno prepustil prostore, za kar se mu odbor najtopljeje zahvaljuje.

Danes popoldne ob 5 se vrši, kakor že javljeno, v novi dvorani „Konsumnega društva“ pri Sv. Jakobu druga družinska zabava šentjakobske Čitalnice. Spored je velezanimiv in zabaven; zato upamo, da bo ta zabava še boljše obiskana kot prva. Vstopnina za odrasle 40 vin., za otroke 20 vin. Svira društveni orkester. Po zabavi bo ples.

Har. del. organizacija.

Shod zidarjev v Gabrovcu se bo vršil danes, v nedeljo, dne 25. t. m. ob treh popoldne, v gostilni Banded („pri Janezu“) v Gabrovcu.

Vabimo odbornike in zaupnike skupin NDO na važen sestanek, ki bo danes, v nedeljo, ob 10 popoldne v društvenih prostorih, ul. sv. Franciška št. 2.

Ker je dnevni red sestanka zelo važen, zato naj se ga vsakdo udeleži.

Posredovalnica dela NDO. Tisti pekovski pomočnik, ki je iskal dela, naj se čim prej zgleda v uradu NDO.

Na občnem zboru podružnice NDO v Vižovljah je bil izvoljen sledeči odbor: Alojz Per n a r č i č, predsednik; odborniki: Fran Legiša, Herman Furlan, Jakob Hrovatin, Anton Širca, Josip Širca in Rudolf Legiša.

Svota K 20-19, ki se je našla dne 1. majnika na veselici pri „Jadraniu“, je bila izročena g. Mihaelu Gerbcu, ki se tem potom pristrčno zahvaljuje najditelju.

Vesti iz Goriške.

Rihemberk. Tukajšnja čebelarstva podružnica priredi danes v nedeljo ob 3 popoldne predavanje o čebelarstvu v čebelnjaku g. preds. Frana Vidmarja na železniški postaji Rihemberk.

K zanimivemu predavanju so uljudno vabljeni vsi čani podružnice in prijatelji čebelarstva.

Vesti iz Istre.

Iz Voloskega. Tukajšnje „Glasbeno dramatično društvo“ priredi danes v „Narodnem domu“ ljudski igrokaz „Šokica“ s petjem v petih dejanjih. — Začetek ob 7-30 zvečer.

MALI OGLASI

MALI OGLASI se računajo po 4 vin. beseda. Marija Kovačičeva ulica 11. Pila se lahko kar koli katera koli.

Stenografa in strojepis za slovenski in nemški jezik sprejme s 1. junija v pisarni odvetnika dr. Feliksa Kovačiča, ulica S. Nicolò 4. Zmožni italijansko-šne imajo prednost. 1164

Prodajo se nove okrogle mize za gostilne ali vrte, ul. Buggero Manna 12. 1173

Pianino nov, črne barve, izvrsten glas, model nov, znamka Belin, se proda, Belvedere 51, II. 1174

Odda se elegantna soba za enega gospoda Campo San Giacomo 5, IV, vrata 13. 1165

Išče se služkinja za deže'e, plača od 24 do 40 K. Prijavit se ul. Macchiavelli 18, II. od 5 ure naprej 1168

Gospem se priporoča za hitro in solidno posredstvo spretna šivilja. Ul. del Torò 8, I. desno. 1167

Zaradi preseljevanja se proda po nizki ceni hiša z dvema sobama in kuhinjo z malim pred hišnim vratom in vodnjakom. Sv. M. Magd. Zgornja 809. 1172

Mlekarska zveza via Geppa 6 priporoča svoje iz pasteurizirane smetane izdelano sirovo maslo, nekaj posebnega, in visoko pastirizirano mleko, pristni čebelni med in maslo za kruh. 1171

Išče se vratar, Sv. Ivan, ulica delle Doccie 919, pri cerkvi. 1159

Odda se stanovanje s štirimi prostori z mesečnim junijem. Piazza L. d. Vinci 1, vrata 7. 1158

Sobo meblirano, svetlo, čisto, odda slovenska družina takoj v najem, Farneto št. 43, II, vrata 16. 1156

Hotel „Balkan“ sprejme gospodične, ki se želijo učiti kuhanja. 1160

Klub „Zvonimir“ priredi danes v Gospodarskem društvu na Vrđeli, ulica Scoglio, plesne vaje od 5 do 10 zvečer. 1161

Costante Marco priporoča cenjenemu občinstvu svojo zganjarno in slaščičarno, nahajajočo se v ulici Istituto štev. 1. — Vskokvstni likerji in vino v steklenicah. Cene zmerne.

Izlet v Sesljan je najprijetnejši vsak dan. S parniki 4krat na dan, z železnico ravno tako. V Sesljanu je na državni cesti 8 gostilen, posebno pa se pri I. Šuca dobi najboljša postrežba v jedi in pijači. Lepi senčni prostori in zmerne cene. Vljudno vabi IVAN ŠUC. 972

Jermenarji in sedlarji pomočniki in izkušeni delavci se sprejmejo tako j. Vprašanja s podatki o znanju in mednjih zahtevah, oziroma predstavitev pri tovarni usnjatega blaga krištof Nenner, Celovec. 1120

Na deželi Maresige, Istra, odda Babič Anton hšt. 181 stanovanje v najem. Na razpolago kuhinja in 6 sob. 1122

Stanovanje se odda v najem, Rocol 552, klane Nichetto. 1029

Jutri v nedeljo, priredi „Bralno-pevsko društvo“ veselico z igro, petjem in plesom. 1140

Pozor Slovenci v Kopru in okolici! — Podpisana je prevzela v Kopru gostilno „Ai buoni amici“ v ul. sv. Margherita, nasproti vodnjaku Daponte. Vljudno se priporoča cenj gostom in c. k. služabnikom. Toči pristna istrska vina, pustigamsko pivo; prodaja sveže gorka in mrzla jedila po najnižjih cenah. Za obilen obisk se priporoča Marija Kopačin, lastnica. 1141

Godbeni odsek NDO. priredi jutri, v nedeljo, javni ples na vrtu „Jadrani“ pri Sv. Jakobu. 1149

Soba lepa, svetla, meblirana, z balkonom, prost vhod in hrana, se odda pri majhni dražini eni ali dvema osebam Belvedere 57, II. 1128

V najem se oddajo stanovanja v novi, moderno opremljeni hiši pri sv. Ivanu pri cerkvi, ul. delle Doccie št. 919. 924

Prijateljem in slav. občinstvu toplo priporočam dobroznano gostilno g. Tomaziča v ulici Molin a vento št. 3 v Trstu. — P e g a r L e a n d e r, voditelj. 523

Trgovina usnja se proda z vsem blagom ali pa samo trgovska oprava. Oglasti se pri g. Rauberu, ulica Giuseppe Carducci. 1150

Sprejme se spretna natakarka ali kakšna druga oseba, ki bi sprejela v najem dobro idočo čedno gostilno v sredini mesta. Naslov Gostilna pri kolesarju, Gorica, ul. Duomo 4. 1155

Voditelja gostilne sprejme takoj Gospodarsko društvo pri Sv. Mar. Magd. Zgoraji (Tirolec). Krajevno spoznanje, poleg kavicje spricevalo o prejšnjem izvrševanju obrti glavni pogoj. Prošnje je vložiti do 1. junija. 1154

Prodaja se zemljišče 600 sežnjev v Šklednu blizu tovarne riža in novega tramvaja, pozicija za obrt, stanovanje itd. tudi na parcele po 100 sežnjev. Pojasnila v Šklednu št 486 od 4—7 popoldne. 1146

„ZOBOZDRAVNIK“
Dr. Hinko Dolenc
ordinira
ulica S. Lazzaro št. 23.
Sprejema od 9—1, 3—6.

Hranilnica in posojilnica v Tomaju registrirana zadruga z neomejeno zavezo vabi na

občni zbor
ki se bo vršil
dne 1. junija t. l. ob 4 popoldne v dvorani „Vinarske zadruge“ v Tomaju.

- DNEVNI RED:
1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
 2. Poročilo načelstva.
 3. Potrjenje računskega zaključka za l. 1912.
 4. Volitev načelstva.
 5. Volitev nadzorstva.
 6. Poročilo o izvršeni reviziji.
 7. Slučajnosti.

ODBOR.

†
Potrni globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je danes ob 6 zjutraj naša ljubljena mati, sestra, tašča, gospa
Terezija vd. Suša roj. Majcen
v Štorjah, v starosti 63 let, mirno v Gospodu zaspala.
Pogreb se vrši dne 25. majnika ob 7 zvečer.
Štorje, 24. majnika 1913.
Žalujoči ostali.

Danes ples
v gostilni ex Grotta, ulica Zivarnella 5, od 4 do 10 zvečer.
Svira dober orkester.

Posojilnica in hranilnica na Opčinah registrirana zadruga z neomejeno zavezo vabi na
IV. redni občni zbor

kateri se vrši
dne 7. junija 1913 v prostorih Konsumnega društva ob 8½ zvečer
s sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Odobrenje letnih računov.
4. Volitve.
5. Slučajnosti.

K obilni udeležbi vabi
NAČELSTVO.
V slučaju nezadostne udeležbe vrši se drug občni zbor glasom § 35 društvenih pravil pol ure kasneje.
NB. Računski zaključki so na vpogled ob radnih urah.

POVABILO

k subskripciji 5000 delnic lit B. „Kolinške tovarne kavinskih primesi, trgovskega delniškega podjetja“ po K 200 nom., s katerimi se ima povišati delniški kapital K 3.000.000 na 4.000.000.

Redna polna seja delničarjev je sklenila dne 13. vinotoka 1912, da se delniški kapital od K 3.000.000 poviša na 4.000.000, ter je obenem pooblastila upravni svet, da to povišanje izvrši. Sklep te polne seje je bil z izrekom c. k. ministrstva notranjih zadev z dne 12. sušca 1913 št. 6746 odobron. Na podlagi tega pooblastila je sklenil upravni svet v svoji seji dne 13. majnika t. l. izvršiti povišanje delniškega kapitala že v sedanjih delnicah, ter si dovoljuje vabiti k

- za katero so določeni sledeči pogoji:
1. Subskribiralo se bo 5000 kemedev delnic lit B po K 200— nominalne cene.
 2. Po § 9 pravil, pristojna lastnikom preje izdanih delnic prednost k nabavljanju novih delnic po razmerju dosedanjih lastnine. To razmerje se kaže pri tej emisiji kakor 3 : 1, ali da lastniki dosedanjih delnic lahko za vsakih K 600— nominalne cene prejšnjih vpišejo eno novo delnico po K 200— nom. itd. Če ima torej kdo izmed dosedanjih gospodov delničarjev 3 delnice prvotne izdaje lit. A po K 400— nom., lahko na taiste vpiše 2 novi delnici lit. B po K 200— nom. in ako ima kdo 3 delnice lit. B po 200 K nom., lahko na te vpiše 1 novo delnico lit. B po K 200 nom. Vpisujoči kurz delnic, katere bodo od dosedanjih gospodov delničarjev na podlagi vpeljane okoliščine dosedanjih delnic vpisane, katere je treba predložiti k izvršitvi prednostnega zakona, je določen na K 250—, za nedelnice pa, kakor tudi za one dosedanje delničarje, kateri bi hoteli vpisati več delnic, nego na taista pripada, je določen na K 300—.
 3. Zglasitve bomo prejemali do 30. rožnika t. l. deloma sami v naši centrali v Pragi, Kralovarska ulica št. 23, v naših tovarnah v Kolinu. Prostjejuvu, Ljubljani, Kromerizu, Pisku, Sadowi-Wiszn, Vysokem-Veseli in Horkah, deloma Živnostenska banka v Pragi in vse njene podružnice in Češka banka v Pragi s svojimi podružnicami.
 4. Zaradi zagotovljenja dolžnosti izvirajočih iz vpisa, je treba pri vpisanju položiti K 100— kot kavicjo, ostanek pa mora biti deponiran do 1. malega srpana t. l. Z istim dnevom začinja pravica novih delnic na dividendo upravnega leta 1913/14.
 5. Kar se doseže pri tej emisiji čez nominalno ceno (ažio), pripade po naredbi poravnania emisijnih stroškov rezervnemu fondu.
 6. Po končani subskripciji izvrši upravni svet repartitioje zglasitev in vrne mogoče preplačane zneske s 5 % obrestni doličnim vpisateljem.
 7. Če bi se kake prevzeti dolžnosti ne zadostilo izgubi dotični vpisovatelj pravice na vpisane delnice in od njega deponirana kavicija pripada bi rezervnemu fondu.
- V PRAGI, dne 13. majnika 1913.
Čeněk Kříčka, predsednik upravnega sveta.

Gradbena, kulturnotehnična ter zemljemerska pisarna 888888888888888888888888
Jng. J. Skoberne & Jng. D. Gustinčič
Trst :: ulica Zonta šte. 9 :: Trst

Konstruktivna, podjetniška in izvedenška pisarna za vsa v gradbeno, kulturnotehnično in zemljemersko stroko spadajoča dela, kakor n. pr.: izvršitev del in načrtov za ceste, mostove, železnice, vodovode, uravnave vodá, osuševanja in namakanja poljedelskih zemljišč, izdelovanje geometrijskih načrtov za zemljeknjižne odpise in prepise, delitve skupnih zemljišč, ponovitve mejá itd. :: Tehnična izvedenška mnenja in nasveti. :: Cenitve zemljišč in drugih tehničnih predmetov. :: Vedno točna izvršitev! ::

JADRANSKA BANKA

TRST, VIA CASSA DI RISPARMIO ST. 5 (LASTNI PALATI)

POSLOVANJE V TRSTU
 VSEGA PENA, KAMERUN, PRALINA, KREMA IN
 VALUTE IN DEVIZE.
 PROMETNE
 SA VARNOSTNE DEPOSITE IN KLASO LIKOROV
 SAVINE, MELADISOVE.
 SAFE - DEPOSITS - PROMISES
 BRZOJAVI: JADRANSKA.
MENJALNICA.

VLOGE NA KAMATIZACIJO
 OD DNEVA VLOGE **4%** DO DNEVA VZDIGA
 KUPITI DAVNE PRAVICE BANKE IN SVOJINA.
 NA TEKOCI IN ŽIRO-RAČUN PO DOGOVORU.
 ŽIVAHNA ZVEZA Z AMERIKO. - AKREDITIVNE
 URADNE URE: 9-12, 2^{1/2}-5^{1/2}.

REKONTROJE: VARNI KAMERUN IN PASTIRI
 ZAVRSTI
 VARNOSTNE PAPIRJE PRVI KURSI IZDANA
 SAVINE, KAMERUNJA, SREBRO ITO, BRESPLAČNO.
 TRAVNI KREDITI, REMBOURS-KREDITI
 KREDITI PROTI DOKUMENTOM UKRANJA.
 BORZNA NAROČILA. - INKASO.
 TELEFONI: 1400, 1700.
 Filijalke v Opatiji in Ljubljani.



Ottoman papir za svalčice.
 Ottoman papir in stročnice
 za svalčice se hvalita sama
 in ne potrebuje reklame.

OTTOMAN



Pekarna in sladničarna MIKUSCH

Izdeluje kruh z zdravim blagjeničnim elektr. strojem.
 Trst - Piazza S. Francesco d'Assisi 7,
 Prodaja moka I. vrste, sladčice in prepečenci,
 (biskoti) najboljših vrst, velika izbira bom-
 bonov za otroke, sveži kruh trikrat na dan,
 buteljke, fina, desertna vina, dalmatinska in
 istrska vina z razprodajanjem pive v ste-
 klenicah. Zalagatelj zadruge c. kr. državnih
 uradnikov. Državnim uradnikom 5% popust.

Novosti za pomlad in za poletje!

Moške obleke iz sukna, kamgarna, zadnje
 novosti od K 15-48
 Deške obleke iz sukna, kamgarna,
 zadnje novosti od K 10-32
 Otroške obleke od 3 do 12 let od K 3-18
 Velika zaloga suknenih hlač od K 4-14
 kotoninastih hlač od K 2-20-5
 Največja zaloga blaga zadnjih novosti.
 Sprejemajo se naročila po meri.

Specialiteta: delavne obleke, srajce spodnje srajce itd. itd.

Samo v dobro znani trgovini
„Alla città di Trieste“
 ulica Giuseppe Carducci (ex Torrente) št. 40

Gostilna Max

Trst, via Petronio 2 (pri nov. trgu). Toči se
 istrsko in domače črno in belo vino, kraški teran
 vipavsko vino in Dreherjevo pivo. Toči se
 tudi vsakovrstni likerji in žganje ter kava
 kuhinja vedno pripravljena z gerbimi in
 mrzlimi jedili.

Ivan Žnidarčič

Trst, ulica Belvedere 17, Trst
 Trgovina jestvin in kolonijalij.
 Zaloga testenin iz Bistrice in Neapaja,
 vsakovrstna olja, mila, kave itd. **VELIKA**
ZALOGA vseh potrebščin za živino kakor:
 otrobi, koruzo itd. Pošilja na dom in itd.
 po pošti. Cene ugodne in točna postrežba.

Tehnična poslovnic FRANC & KRANC, Trst, (prej Schnabl & Co. Succ.)

dobavata:
 Tangye najzvrstnejše motorje za bencin, plin, epojal plin in motorje za nafto,
 sistem „Diesel“ stoječe in ležeče ustrojbe.
 Lokomobile na bencin in paro. Prevzemajo delo industrijskih tovarov kakor:
 Mlini za moko, stroji za proizvodnjo olja, tovarni ledi, stroji za kamenoledno, stroji
 in tovarne za cement, stroji in nameštjenja za mizarstvo obrt, centralne kurjatev, stroji
 za drobljenje različnega blaga, kemične tovarne itd.
 Nameštjenja za električne razsvetljave in prenos moči. Električne vzdigala za
 osebe (Lift) sistem Pedretti, kakor tudi vzdigala za blago. Stroji za kovaške in druge
 obrti. Moderno transmissije. Senalke in ovi vsake vrste.
 Skladišče vsakovrstnih tehničnih potrebščin. Vsakovrstne ovi. Grodne in
 stroji za poljedelstvo in preše za vino. Olje, namahi, pipe itd.
 „Andaro“ najboljši in najcenejši pokrov hiš.
 Proračuni in obliki mernikov nastoj.

Zahtevajte »Kolinsko cikorijo«!

RESTAVRACIJA
AURORA
 Trst, ul. Carducci št. 13.
 Podpisani opozarja spoštovano ob-
 činstvo od danes dalje na znano
 renomirano umetniško
 : tamburaško društvo :

„Graničar“
 (6 gospic in 2 gospoda) pod pri-
 znanim vodstvom g. Milana Biri
 Prvikrat v Trstu.
 Posebno izbran glasbeni program
 za tamburice in petje.
KONCERT
 traja vsak večer od 7 do polnoči
 VSTOP PROST.
 Za mnogobrojen obisk se priporoča
 JOSIP DOMINES.
 Poleg renomiranega Goessovega piva se
 toči pivo Beuchel-Bräu iz Kulmbacha.

Urar **Raimondo Bisiach**
 opozarja svoje cenjeno odje-
 malstvo, da se je vrnil v
 svojo urarno na svoje prej-
 šnje mesto, Campo S. Gia-
 como 5, v hiši „Delavskega
 konsumnega društva“. — ZA
BIRMO je na razpolago bo-
 gata izber ur, verižic in pri-
 veskov po konkurenčnih
 cenah.

Velika zaloga dvokoles
 in šivalnih strojev, gramofonov,
 orkestronov pri **Batjei - u.**
 Gerion, Stolna ulica št. 2 in 4.
 Mehanična delavnica. — Prodaja na
 obroke. Ceniki franco. Velika zaloga
 vsakovrstnih strojev rabljenih po cen.

TVRDKA
Francesco Bednar
 TRST — ustanovljena leta 1878 — TRST
 je preložila svojo
 trgovino šivalnih strojev
 bicikljev in pridevkov z mehnično delav-
 nico vred iz ulice Ponterosso št. 4
 v ulico Campanile št. 19.

F. Pregel

Trst, via Giuseppe Caprin 10 (pri Sv. Jakobu)
 priporoča cenjenemu občinstvu svojo znano
mirodilnico.
 prodaja se vsakovrstne mirodije in drugo.
 Sipe, barve, kisline in profumerije. Sveče.
 Petrolej in mineralna voda. Cene zmerne.

Ivan Krže

Trst - Piazza S. Giovanni št. 1.
Zaloga kuhinjskih in kletarskih potreb-
 ščin od lesa in pletenja, kofav,
 brent, čebrov in kad, sodčkov, lopat, rešet, sli in vsa-
 kovrstnih koljev, jersbasov in metal, ter mnogo drugih
 v to stroko spada. — **Priporoča** svojo tr-
 govinu kuhinjsko posodo vsake vrste od porociana, se-
 mlje emalia, kositerja ali cinka, nadalje posušanterja,
 kletke itd. — Za gostilničarje pipe, kroglje, sestljene
 in steklene posode za vino.

Velika zaloga obuval za moške, ženske in otroke

čevljarnica Mikolič
 TRST
 ul. G. Caprin 16, vog. ul. della Guardia 22.
 Prevzema naročila po meri in popravlja.
 LASTNA DELAVNICA.

Zobotehnični ambulatorij Univ. zdravni Dr. Makso Barry

Ermanno Schultze, I. tehnik.
 Trst, ulica Caserma št. 17, II. nadst.
 Posebni zavod za umetne zobe brez ustne
 plošče. Plombiranje z zlatom, platinom in
 porcelanom. Vsa dela brez bolečin. Zrav-
 nanje krivo rastočih zob. Zmerne cene.
 Sprejema od 9 do 1 in od 3 do 6 popold.

Tovarna kovčegov in potnih torb
Lorenzo Lasorte
 PIAZZA OSPITALE ŠTEV. 5.
 Sprejemajo se naročila in popravlja te
 stroje. — Cene absolutno konkurenčne.
 Izvražajo se odpošiljate na domačo.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrowana zadruga z omejenim poročtvom.
 Trst, piazza Caserma št. 2, I. (v lastni
 palači — vhod po glavnih stopnjicah).
 Telefon št. 952.
Posojila daje
 na vknjižbo,
 na menice,
 na zastave in
 na amortizacijo za daljšo dobo po dogovoru.
Eskomptuje trgovske menice.

Hranilne vloge
 sprejema od vsakega, če tudi ni tud in jih obrestuje po
4 1/4 %
Večje stalne vloge in vloge na tekoči račun po dogovoru.
 Rentni davek plačuje zavod sam. Vloga se lahko po eno krono.
Oddaja domače nabiralnike (hranilne pušice).

Ima varnostno celico (safe deposits) za shrambo vrednostnih
 listin, dokumentov in raznih drugih vrednosti, popolnoma
 varno proti vlamu in požaru, urejeno po najnovejšem načinu,
 ter jo oddaja strankam v najem po nizkih cenah.
 Stanje vlog nad 10 milijonov.
URADNE URE: od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne
 Izplačuje se vsak delavnik ob uradnih urah.

Živnostenska banka, podružnica v Trstu
GRADEŽ — ekspozitura — OPATIJA
 AKREDITIVI - ČEKI - MENJALNICA
 HRANITEV IN UPRAVA VREDNOSTNIH PAPIRJEV. - DEPOT. - Brzojavni naslov: „Živnostenska“.
 IZVRŠUJE VSE BANČNE POSLE. - SPREJEMA BORZNA NAROČILA.
 Kupuje in pro-
 daja vrednostne
 papirje, devize in
 valute. Oskrbuje
 inkaso na vseh
 tuzemskih in ino-
 zemskih trgih.

CENTRALA v
PRAGI
 Ustanovljena l. 1868.
 20 podružnic.
 Delniška glavnica:
K 80,000.000
 Rezervni in varnostni
 zaklad:
K 23,000.000